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Tosaerba con conducente a bordo seduto - MANUALE DI ISTRUZIONI

ATTENZIONE: prima di usare la macchina, leggere attentamente il presente libretto.

N.

Hocauka cbc cegHan Bogay - YITbTBAHE 3A YINOTPEBA

BHUMAHUE: npeayu pa Te Ta np BHUMATE/IHO HacToALaTa KHUKKA.

Traktorska kosilica (traktoréi¢) - UPUTSTVO ZA UPOTREBU

PAZNJA: prije nego $to koristite ovu masinu, pazljivo proéitajte priruénik s uputama.

Sekacka se sedici obsluhou - NAVOD K POUZITI

UPOZORNENI: pfed pouzitim stroje si pozorné pieététe tento navod k pouziti.

m Havetraktor - BRUGSANVISNING

ADVARSEL: les instruktionsbogen omhyggeligt igennem, for du tager denne maskine i brug.

Aufsitzmaher (Rasenmaher mit Fahrersitz mit sitzendem Benutzer)
GEBRAUCHSANWEISUNG

ACHTUNG: vor inbetriebnahme des Geréts die Gebrauchsanleitung aufmerksam lesen.

XAOOKOTITIKO TPAKTEP HE EMOXOVHEVO XEIPLOTH - OAHTES XPHEME

MPOZOXH: mptv XPNOIHOTIOMTETE TO UNXAVNHA, SIABACTE TIPOCEKTIKA TO TIAPOV EYXELPISIO.

@ Ride-on lawnmower with seated operator - OPERATOR’S MANUAL
WARNING: read thoroughly the instruction booklet before using the machine.

@ Cortadora de pasto con conductor sentado
MANUAL DE INSTRUCCIONES

ATENCION: antes de utilizar la maquina, leer atentamente el presente manual.

Istuva juhiga muruniitja - KASUTUSJUHEND

TAHELEPANU: enne masina ist lugeda ta ikult antud

@ Paéltaajettava ruohonleikkuri - KAYTTOOHJEET

VAROITUS: lue kéyttoopas huolellisesti ennen koneen kayttoa.

Tondeuse a gazon a conducteur assis - MANUEL D’UTILISATION

ATTENTION: lire attentivement le manuel avant d’utiliser cette machine.

Sjedeca kosilica trave s operaterom - PRIRUCNIK ZA UPORABO

POZOR: prije uporabe stroja, pazljivo pro€itajte ovaj priru¢nik.

VezetGiiléses flinyirogép - HASZNALATI UTASITAS

FIGYELEM! a gép hasznalata el6tt olvassa el figyelmesen a jelen kézikonyvet.



Balniné vejapjové su sédinéiu operatoriumi
NAUDOJIMO INSTRUKCIJOS

DEMESIO: prie$ naudojant jrenginj, atidziai perskaityti §j naudotojo vadova.

Sézot vadama zalienu plaujmasina - LIETOSANAS INSTRUKCIJA

UZMANIBU: pirms aparata lieto$anai riipigi izlasiet doto instrukciju.

TpeBoKocayKa co cegHart ynpasysad - YITATCTBA 3A YINOTPEBA

BHUMAHMUE: npouuTajte ro BHUMaTe/IHO OBa ynaTCcTBO Npep, Aa ja KOPUCTUTE MallMHaTa.

NL Grasmaaier met zittende bediener - GEBRUIKERSHANDLEIDING

LET OP: de ine te gebruiken, dient men deze handleiding aandachtig te lezen.

Sittegressklipper - INSTRUKSJONSBOK

ADVARSEL: les denne bruksanvisningen noye for du bruker maskinen.

Kosiarka z operatorem jadgcym, w pozycji siedzacej na maszynie
INSTRUKCJE OBStUGI

OSTRZEZENIE: przed uzyciem maszyny, nalezy uwaznie przeczytaé niniejsza instrukcje.

Corta-relvas para operador sentado - MANUAL DE INSTRUCOES

ATENCAO: antes de usar a maquina, leia atentamente o presente manual.

Masina de tuns iarba cu sofer la volan - MANUAL DE INSTRUCTIUNI

ATENTIE: inainte de a utiliza masina, cititi cu atentie manualul de fata.

EspoBan Kocunka ¢ cuaeHbem - PYKOBOZCTBO MO KCMYATALMA

BHUMAHME: npetkpae 4em nonb3oBaTbcA 060pyA0BaHUEM, BHUMATEIbHO NPOUTUTE 3TO PYKOBOACTBO
MO 3KCNyaTauuu.

@ Kosaéka so sediacou obsluhou - NAVOD NA POUZITIE

UPOZORNENIE: pred pouzitim stroja si pozorne precitajte tento navod.

Traktorska kosilnica - PRIROCNIK ZA UPORABO

POZOR: preden uporabite stroj, pazljivo preberite priroénik z navodili.

Traktorska kosaéica (traktoréi¢) - PRIRUCNIK SA UPUTSTVIMA

PAZNJA: pre kori§éenja masine pazljivo proéitati ovaj priruénik.

Akgrasklippare och framre klippning - BRUKSANVISNING

VARNING: Ias igenom hela detta héfte innan du anvénder maskinen.

Oturan siiriiciilii cim bicme makinesi - KULLANIM KILAVUZU

DIKKAT: y once 1geren Kil le okuyun.
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[1] DATI TECNICI F72FL
[2] |Potenza nominale * kW 6,5+7,1
[3] |Giri al minuto * min-! 2800 + 100
[4] |Impianto elettrico \Y% 12
[5] |Pneumatici anteriori 11 x4-4
[6] |Pneumatici posteriori 15 x 6-6
[7] |Pressione gonfiaggio anteriore bar 1,5
[8] |Pressione gonfiaggio posteriore bar 1,0
[9] [Massa della macchina con serbatoio vuoto (*)* kg 159 +192,5
[10] [Raggio minimo di erba non tagliata cm 70
[11] |Altezza di taglio cm 3+8
[12] |Larghezza di taglio cm 71
[13] Eﬁigﬂ?&?g\%g;ﬁfﬁz (indicativa) a 3000 min~! km/h 0-88
[14] 3:325%?2\%?;;;?&?: (indicativa) a 3000 min! km/h 15+68
15[t vlocta con caenodarne
[16] |Dimensioni
[17] [Lunghezza con sacco (lunghezza senza sacco) mm 1860 (1553)
[18] |Larghezza mm 765
[19] |Altezza mm 1107
[20] |Codice dispositivo di taglio gﬂgggggg
[21] |Capacita del serbatoio carburante litri 4
[22] |Livello di pressione acustica dB(A) 85,1
[23] |Incertezza di misura dB(A) 1,1
[24] |Livello di potenza acustica misurato dB(A) 99
[23] |Incertezza di misura dB(A) 0,4
[25] |Livello di potenza acustica garantito dB(A) 100
[26] |Livello di vibrazioni al posto di guida m/s? 0,99
[23] |Incertezza di misura m/s? 0,36
[27] [Livello di vibrazioni al volante m/s? 3,14
[23] |Incertezza di misura m/s? 0,21
[40] ACCESSORI A RICHIESTA
[41] |Carica batterie di mantenimento v
[42] [Kit per “mulching” v
[43] |Telo di copertura v

(*) Il range del peso si riferisce al tipo di motore utilizzato e alla configurazione della macchina.
* Per il dato specifico, fare riferimento a quanto indicato nell’etichetta di identificazione della macchina.



[1] BG - TEXHUYECHU AAHHN

[2] HommuHanHa mowHocT *

[3] OBopoT B MMHYTa (*)

[4] EnekTpuyecka cuctema

[5] MpeaHu rymm

[6] 3aaHu rymmn

[7] Hansrate npegHo HanomnBaHe

[8] HansraHe 3agHo Hanomneaxe

[9] Maca Ha malwmHaTa ¢ npaseH peaepsoap (*)

[10] MuHMManeH paauyc Ha HenoapAsaHa Tpesa

[11] BucounHa Ha KoceHe

[12] LWu1puHa Ha KoceHe

[13] XuapocTatuyHa TpaHcmucus - CKOpoCT Ha
HanpeggaHe (MHAMKaTuBHa) - 3000 min-1

[14] MexaHu4Ha TpaHcmmcKa - CKOpPOCT Ha
HanpegBaHe (MHAMKaTMBHa) - 3000 min-1

[15] TpaHMLa Ha CKOpOCTTa C Bepura 3a CHAr
(aKo TasM NPUHAANEKHOCT € Npe/BHAEHa)

[16] Pasmepu

[17] [JwbnmuHa c Topbarta 3a cbbupaHe Ha Tpeea
(abkuHa Ges TopGata 3a chbupaHe Ha Tpesa)

[18] WupuHa

[19] BucounHa

[20] Kop Ha MHCTpyMeHTa 3a pAsaHe

[21] BmecTumocT Ha pe3epBoapa 3a ropuBo

[22] HuBO Ha 3ByKOBO HanAraHe

[23] HecurypHocT Ha amepBaHe

[24] W amepeHo HWBO Ha aKyCTU4YHA MOLHOCT

[25] MapaHTWMpaHO HMBO Ha aKyCTMYHA MOLLHOCT

[26] HuBO Ha BUGpaLMK B MACTOTO 3a ynpasneHre

[27] HuBoO Ha BUGpaLMK Ha BONaHa

[40] MpuHaaNemHOCTH NO 3aABKa

[41] 3apaaHo yCTPOWCTBO 3a NoAABbPIKAHE

[42] Ha6op 3a “mulching”

[43] MokpuseH GpeseHT

(*) lmanasoHbT Ha TEMOTO Ce OTHACA AO TUNa

Ha W3M0N3BaHNUA MOTOP W KOHGUrypaLuATa Ha

MalmHaTa

* 3a cneunduiH1 AaHHM, BUMTE NOCOYEHOTO Ha
MAEHTUDUKALMOHHMA ETUKET Ha MallMHaTa

[1] CS - TECHNICKE PARAMETRY
[2] Jmenovity vykon (*)
[3] Otacky za minutu (*)
[4] Elektroinstalace
[5] Pfednipneumatiky
[6] Zadni pneumatiky
[7] Tlak husténi pfednich pneumatik
[8] Tlak husténi zadnich pneumatik
[9] Hmotnost stroje s prazdnou nadrzi (*)
[10] Minimalni polomér neposecené travy
[11] Vyska sekani
[12] Sitka sekani
[13] Hydrostaticka pfevodovka
Rychlost pojezdu (pfiblizna) pfi 3000 min-1
[14] Mechanicka pfevodovka
Rychlost pojezdu (pfiblizna) pfi 3000 min-1
[15] Mezni rychlost se snéhovymi fetézy
(pokud se jedna o uréené prislusenstvi)
[16] Rozméry
[17] Délka s kosem (Délka bez kose)
[18] Sitka
[19] Vyska
[20] Kod sekaciho zafizeni
[21] Kapacita palivové nadrzky
[22] Uroveri akustického tlaku
[23] Nepfesnost méreni
[24] Uroveri naméFeného akustického vykonu
[25] Urove zarugeného akustického vykonu
[26] Urover vibraci na misté fidide
[27] Urovefi vibraci na volantu
[40] Prislusenstvi na vyzadani
[41] Udrzovaci nabijecka akumulatoru
[42] Sada pro mulCovani
[43] Kryci plachta

(*) Hmotnostni rozsah zavisi na namontovaném

typu motoru a konfiguraci modelu.

* Ohledné uvedeného ldaje vychazejte z hodnoty
uvedené na identifikacnim stitku stroje.

[1] DA - TEKNISKE DATA

[2] Nominel effekt (*)

[3] Omdrejninger pr. minut (*)

[4] Elektrisk anleeg

[5] Forhjulsdeek

[6] Baghulsdeek

[7] Pumpetryk for fordeek

[8] Pumpetryk for bagdeek

[9] Maskinveegt med tom tank (*)

[10] Minimumsradius af ikke klippet grees

[11] Klippehojde

[12] Klippebredde

[13] Hydrostatisk transmission
Fremdriftshastighed (vejledende) ved 3000 min-1

[14] Mekanisk transmission
Fremdriftshastighed (vejledende) ved 3000 min-1

[15] Hastighedsgreense med snekeaeder
(hvis disse er forudset)

[16] Mal

[17] Leengde med opsamlingspose
(leengde uden pose)

[18] Bredde

[19] Hoejde

[20] Skeereanordningens varenr

[21] Braendstofstankens kapacitet

[22] Lydtryksniveau

[23] Maleusikkerhed

[24] Malt lydeffektniveau

[25] Garanteret lydeffektniveau

[26] Vibrationsniveau pa fererseedet

[27] Vibrationsniveau ved rattet

[40] Tilbeher pa forespergsel

[41] Udligningsbatterilader

[42] Seet til “mulching”

[43] Presenning

(*) Veegten refererer til de forskellige motorer pa

maskinen og modelkonfigurationen.

* For disse data henvises til hvad der er angivet pa
maskinens identifikationsmaerkat.

[1] DE - TECHNISCHE DATEN

[2] Nennleistung (*)

[3] Umdrehungen pro Minute (*)

[4] Elektrische Anlage

[5] Reifen Vorderrader

[6] Reifen Hinterrader

[7] Reifendruck vorne

[8] Reifendruck hinten

[9] Maschinenmasse bei leerem Tank (*)
[10] Mindestradius nicht geschnittenes Gras
[11] Schnitthéhe

[12] Schnittbreite

[18] t ischer Antrieb - Vorscht
(Richtwert) bei 3000 min!

[1] EL - TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA
[2] OvopaoTikr oxUg (*)

[3] ZTpodéq ava Aertto (%)

[4] HAekTpIKO oVOTNUA

[5] Epnpocdia eAaoTika

[6] Miow eAacTika

[7] Nieon epumpocbiwY EAACTIKWY

[8] Mieon miow eAAoTIKWV

[9] MdZa Tou pnxavipatog pe adeto pelepPoudp (*)
[10] EAax(oTn akTiva pn KOPUEVOU XOpTOU

[11] "Yyog kormig

[12] MAdTog kotmg

[13] Y&pooTartiké cUoTnHa HETAdoong

Taxumra kivnong (evéeikTikn) atig 3000 o.a.A.

[14] Mechanischer Antrieb - Vorschubgesct
(Richtwert) bei 3000 min-1

[15] Geschwir itsgrenze mit Sct ]
(falls als Zubehor vorgesehen)

[16] Abmessungen

[17] Lénge mit Grasfangeinrichtung
(Lange ohne Grasfangeinrichtung)

[18] Breite

[19] Héhe

[20] Code Schneidwerkzeug

[21] Inhalt des Kraftstofftanks

[22] Schalldruckpegel

[23] Messungenauigkeit

[24] Gemessener Schallleistungspegel

[25] Garantierter Schallleistungspegel

[26] Vibrationspegel am Fahrersitz

[27] Vibrationspegel am Lenkrad

[40] Anbaugerate auf Anfrage

[41] Batterieladegerat

[42] “Mulching™kit

[43] Abdeckung

(*) Der Gewichtsbereich bezieht sich auf verschiede-

ne Motorisierungen und Modellkonfigurationen.

* Fir die genaue Angabe nehmen Sie bitte auf das
Typenschild der Maschine Bezug.

) oUoTNUa HeTadoong
Taxvmta kivnong (evéelkTikn) otig 3000 o.a.A.
[15] Opto TaxuTTag pe aAucideq xloviou (av
TIpoPAETETAL WG AEETOUAP)
16] Aaotdoeig
17] Mrjkog pe Kado (Hrikog Xwpig kado)
18] MAdtog
19] "Ygog
20] Kwdikdg ouotrhuatog Kommg
21] XwpnTKOTNTA TOU VTEMOTITOU KAUGi|oU
2] TABN AKOUOTIKNG Ttieong
3] ABeBatdTa pETPNONG
[24] MeTpnpévn oTABUN AKOUTTIKNG l0XV0G
5] Eyyunuévn oTaBun akouaTikig Loxuog
26] Eminedo kpadaouwv ot 6éan Tou 05nyol
27] Eminedo kpadaopwy 0To TIOVL
[40] MapeAkopeva katomy napayyeAiag
[41] ®opTioTriq oLVTHPENONG pnatapiag
[42] Zet “mulching”
[43] KaAvppa nipootaciag

TR RS ®T S

(*) To €0pog Tou Bdpoug avadépeTal aTov TUTO

KIVITHPA TIOV XPNOIUOTIOLELTAL KAl 0TN SIapoppwon

TOU UNXavipaTog

* Ia To oUyKeKpIUEVO aTOIXE(O, EAEVETE Ta o avaypadovtat
0TNV ETIKETA TIPOTSIOPIGHOY TOU HNXAVAHATOS

[1] EN - TECHNICAL DATA
[2] Nomlnal power (*)
[

[4] Electrical system

[5] Front tyres

[6] Rear tyres

[7] Front tyre pressure

[8] Rear tyre pressure

[9] Machine weight with empty tank (*)

[10] Minimum radius of uncut grass

[11] Cutting height

[12] Cutting width

[13] Hydrostatic transmission
Forward speed (approximate) at 3000 min-1

[14] Mechanical transmission
Forward speed (approximate) at 3000 min-1

[15] Speed limit with snow chains (if available)

[16] Dimensions

[17] Length with grass catcher
(length without grass catcher)

18] Width

19] Height

20] Cutting means code

21] Fuel tank capacity

22] Acoustic pressure level

23] Measurement uncertainty

24] Measured acoustic power level

25] Guaranteed acoustic power level

26] Operator position vibration level

27) Steering wheel vibration level

[40] Optional attachments

[41] Maintenance battery charger

[42] “Mulching” kit

[43] Cloth cover

[
[
[
[
[
[
[
[
[
[

(*) The weight range is referring to different engine

fitted and model configuration.

* Please refer to the data indicated on the machine’s
identification plate for the exact figure.




[1] ES - DATOS TECNICOS

[2] Potencia nominal (*)

[3] Revoluciones por minuto (*)

[4] Instalacion eléctrica

[5] Neumaticos anteriores

[6] Neuméticos posteriores

[7] Presién neumatico anterior

[8] Presion neumatico posterior

[9] Peso de la maquina con el depdsito de combustible

vacio (*)

[10] Radio minimo de hierba no cortada

[11] Altura de corte

[12] Anchura de corte

[13] Transmision hidrostatica

Velocidad de avance (indicativa) a 3000 min-1

[14] Transmision mecanica
Velocidad de avance (indicativa) a 3000 min-1

[15] Limite de velocidad con cadenas de nieve
(si estuviera previsto el accesorio)

[16] Dimensiones

[17] Longitud con bolsa (longitud sin bolsa)

[18] Anchura

[19] Altura

[20] Cédigo dispositivo de corte

[21] Capacidad del depésito carburante

[22] Nivel de presion acustica

[23] Incertidumbre de medida

[24] Nivel de potencia actistica medido

[25] Nivel de potencia acustica garantizado

[26] Nivel de vibraciones en el puesto de conductor

[27] Nivel de vibraciones al volante

[40] Accesorios bajo pedido

[41] Cargador de bateria de mantenimiento

[42] Kit para “mulching”

[43] Lona de cubierta

(*) Elrango de pesos se refiere a los distintos modelos

de motor que se pueden motar y a la configuracion de

distintos modelos.

* Para el dato especifico, hacer referencia a lo indica-
do enla etiqueta de identificacion de la maquina.

[1] ET - TEHNILISED ANDMED
[2] Nominaalvoimsus (*)
[3] Poérded minutis (*)
[4] Elektrisisteem
5] Eesmised rehvid
6] Tagumised rehvid
7] Pumpamise rohk ees
8] Pumpamise rohk taga
9] Masina mass tiihja paagiga (*)
10] Loikamata rohu minimaalne raadius
11] Laikekorgus
12] Loikelaius
[13] Hudrostaatiline jduiilekanne
Edasiliikumise kiirus (ligikaudne) 3000 min-1
[14] Mehaaniline joutilekanne
Edasiliikumise kiirus (ligikaudne) 3000 min-1
[15] Kiiruspiirang lumekettidega
(kui on ettendhtud lisaseade)
[16] M&otmed
[17] Pikkus korviga (pikkus ilma korvita)
[18] Lalus
[
[

[
[
[
[
[
[
[
[

20] Loikeseadme kood

[21] Kutusepaagi maht

[22] Helirdhu tase

[23] Maotemaaramatus

[24] Mo6detud miravoimsuse tase
[25] Garanteeritud miravoimsuse tase
[26] Vibratsioonitase juhiistmel
[27] Vibratsioonide tase roolis

[40] Valikulised tarvikud

[41] Hooldus akulaadija

[42] ,Multsimis“ komplekt

[43] Katteriie

(*) Kaaluvahemik on antud mootorittiibi ja masina

konfiguratsiooni jargi

* Konkreetse info jaoks viidata masina identifitseerimi-
setiketil margitule

[1] FI - TEKNISET TIEDOT
[2] Nimellisteho (*)
[3] Kierrosta minuutissa (*)
[4] Sahkolaitteisto
[5] Eturenkaat
[6] Takarenkaat
[7] Eturenkaiden tayttépaine
[8] Takarenkaiden tayttopaine
[9] Laitteen kuivapaino (*)
[10] Loikamata rohu minimaalne raadiusi
[11] Leikkuukorkeus
[12] Leikkuuleveys
[13] Hydrostaattinen voimansiirto
Etenemisnopeus (suuntaa-antava) 3000 min-1
[14] Mekaaninen voimansiirto
Etenemisnopeus (suuntaa-antava) 3000 min-1
[15] Nopeusrajoitus lumiketjuilla
(jos kuuluu lisavarusteisiin)
[16] Mitat
[17] Pituus sékin kanssa (pituus ilman sékkia)
[18] Leveys
[19] Korkeus
[20] Leikkuuvalineen koodi
[21] Polttoainesailion tilavuus
[22] Akustisen paineen taso
[23] Mittauksen epavarmuus
[24] Mitattu aanitehotaso
[25] Taattu danitehotaso
[26] Tarinataso kuljettajan paikalla
[27] Térinataso ohjauspyorassa
[40] Tilattavat lisdvarusteet
[41] Yllapitoakkulaturi
[42] Silppuamisvarusteet
[43] Suojakangas

(*) lmoitettu painoalue riippuu asennetusta mootto-

rista ja mallin kokoonpanosta.

* Maérattya arvoa varten, viittaa laitteen tunnuslaa-
tassa annettuihin tietoihin.

[1] FR - CARACTERISTIQUES TECHNIQUES
[2] Puissance nominale (*)
[3] Tours par minute (*)
[4] Installation électrique
[5] Pneus avant
[6] Pneus arriére
[7] Pression de gonflage avant
[8] Pression de gonflage arriére
[9] Masse de la machine avec réservoir vide (*)
[10] Rayon minimal de I'herbe non taillée
[11] Hauteur de coupe
[12] Largeur de coupe
[13] Transmission hydrostatique
Vitesse d’avancement (indicative) & 3000 min-1
[14] Transmission mécanique

Vitesse d’avancement (indicative) a 3000 min-1
[15] Limite de vitesse avec chaines a neige

(si accessoire prévu)
[16] Dimensions
[17] Longueur avec sac (longueur sans sac)
[18] Largeur
[19] Hauteur
[20] Code organe de coupe
[21] Capacité du réservoir de carburant
[22] Niveau de pression acoustique
[23] Incertitude de mesure
[24] Niveau de puissance acoustique mesuré
[25] Niveau de puissance acoustique garanti
[26] Niveau de vibration au poste de conduite
[27] Niveau de vibration au volant
[40] Accessoires sur demande
[41] Chargeur de batterie
[42] Kit pour “mulching”
[43] Housse de protection

(*) La plage de poids fait référence au type de moteur

installé et a la configuration du modele.

* Pour la valeur spécifique, se référer a ce qui est
indiqué sur la plaque signalétique de la machine.

[1] HR - TEHNICKI PODACI
[2] Nazivna snaga (*)
[3] Broj okretaja u minuti (*)
[4] Elektricni sustav
[5] Prednje gume
[6] StraZnje gume
[7] Tlak zraka u prednjim gumama
[8] Tlak zraka u straznjim gumama
[9] Masa stroja s praznim spremnikom (*)
[10] Minimalni promjer nepoko$ene trave
[11] Visina kosnje
[12] Sirina ko$nje
[13] Hidrostatski prijenos
Brzina napredovanja (indikativno) pri 3.000 min-1
[14] Mehanicki prijenos
Brzina napredovanja (indikativno) pri 3.000 min-1
[15] Ogranicenje brzine s lancima za snijeg
(ako se radi o predvidenom dijelu dodatne opreme)
16] Dimenzije
17] Duzina s kosarom (duzina bez kosare)
18] Sirina
19] Visina
20] Sifra noza
21] Zapremnina spremnika goriva
2] Razina zvuénog tlaka
3] Mjerna nesigurnost
24] Izmjerena razina zvucne snage
25] Zajaméena razina zvucne snage
26] Razina vibracija na vozatkom mjestu
27] Razina vibracija na upravlja¢u
[40] Dodatna oprema na zahtjev
[41] Punjac baterija za odrzavanje
[42] Komplet za “malciranje”
[43] Zastitna cerada

TR T™T ™S

(*) Raspon tezine odnosi se na tip koristenog motora i na

konfiguraciju stroja

* Speci podatak pogledajte na identifikacijskoj
etiketi stroja.

[1] HU - MUSZAKI ADATOK
[2] Névleges teljesitmény (*)
[3] Percenkénti fordulatszam (*)
[4] Elektromos rendszer
[5] Eliilsé gumiabroncsok
[6] Hatsé gumiabroncsok
[7] Eliilsé abroncsok légnyomasa
[8] Hatso abroncsok légnyomasa
[9] A gép tdmege Ures tartallyal (*)
[10] Nem levégott fii minimalis sugaral
[11] Nyirasi magassag
[12] Munkaszélesség
[13] Hidrosztatikus eréatvitel
Haladasi sebesség (hozzavetélegesen) 3000
ford./perces fordulatszamon
[14] Mechanikus er6atvitel
Haladasi sebesség (hozzavetélegesen)
3000 ford./perces fordulatszamon
[15] Sebességkorlat hdlanccal (ha tartozék)
[16] Méretek
[17] Hosszusag zsakkal (hosszuséag zsék nélkiil)
[18] Szélesség
[19] Magassag
[20] Vagoegység kddszama
[21] Uzemanyagtartaly kapacitasa
[22] Hangnyomésszint
[23] Mérési bizonytalansag
[24] Mért zajteljesitmény szint.
[25] Garantdlt zajteljesitmény szint
[26] A vezetballasnal mért vibracioszint
[27] A kormanynal mért vibracioszint
[40] Igényelt tartozékok
[41] Fenntarté akkumulatortélté
[42] Mulcsozo készlet
[43] Takard ponyva

(*) A sulytartomany az alkalmazott motortipusra és
gépkonfiguraciora vonatkozik
* A pontos adatot lasd a gép azonositd adattablajan.




[1] LT - TECHNINIAI DUOMENYS

[2] Vardiné galia (*)

[3] Apsisukimai per minute (*)

[4] Elektros instaliacija

[5] Priekinés padangos

[6] UZzpakalinés padangos

[7] Priekiniy padangy oro slégis

[8] UZpakaliniy padangy oro slégis

[9] Masinos svoris, kai bakas tuscias (*)

[10] Maziausias nenupjautos zolés spindulys

[11] Pjovimo aukstis

[12] Pjovimo plotis

[13] Hidrostatiné transmisija

Eigos greitis (apytikslis) per 3000 min-1

[14] Mechaniné transmisija
Eigos greitis (apytikslis) per 3000 min-1

[15] GreiCio riba su sniego grandinémis
(jei 8is priedas numatytas)

[16] Matmenys

[17] ligis su maisu (ilgis be maiso)

[18] Plotis

[19] Aukstis

[20] Pjovimo jtaiso kodas

[21] Alyvos bako talpa

[22] Garso slégio lygis

[23] Matavimo paklaida

[24] I8matuotas garso galios lygis

[25] Garantuotas garso galios lygis

[26] Vibracijy lygis, sédyné

[27] Vibracijy lygis, vairas

[40] Papildomi priedai

[41] Akumuliatoriaus palaikymo jkroviklis

[42] Rinkinys mul¢iavimui

[43] Apdangalas

(*) Svorio intervalas susijes su naudojamo variklio tipu

ir masinos konfiguracija

* Konkretis specifiniai duomenys yra pateikti jrenginio
identifikavimo etiketéje

[1] LV - TEHNISKIE DATI

[2] Nominala jauda (*)

[3] Apgriezieni minté (*)

[4] Elektroiekarta

[5] Priekséjas riepas

[6] Aizmuguréjas riepas

[7] Priekséjo riepu spiediens

[8] Aizmuguréjo riepu spiediens

[9] Masinas masa ar tuksu tvertni (*)
[10] Minimalais nenoplautas zales radiuss
[11] Plau$anas augstums

[12] Plausanas platums

[13] Hidrostatiska transmisija

[1] NL - TECHNISCHE GEGEVENS
[2] Nominaal vermogen (*)

[3] Omwentelingen per minuut

[4] Elektrische installatie

[5] Voorbanden

[6] Achterbanden

[7] Bandenspanning vooraan

[8] Bandenspanning achteraan

[9] Massa van de machine met lege tank (*)
[10] Minimum straal ongemaaid gras
[11] Maaihoogte

[12] Maaibreedte

[13] Hydrostatische aandrijving

Kustibas atrums (aptuvens) pie 3000 min-1 voor i elheid bij 3000 min-1
[14] Mehaniska transmisija [14] Mechanische aandrijving
Kustibas atrums (aptuvens) pie 3000 min-1 (Indicatieve) voortbewegir bij 3000 min-1
[15] Atruma i Zojums sniega kéZu izmanto$ana: [15] Snelheidslimiet met ingen
g?‘m“"‘_é . (indien dit toebehoren voorzien is)
(ja 8is piederums ir paredzéts) [16] Afmetingen
[16] Izmeri . _ [17] Lengte met zak (lengte zonder zak)
[17] Garums ar maisu (garums bez maisa) [18] Breedte
[18] Platums 119 Hoogte
[19] Augstums [20] Code snif-inrichting
[20] Griezéjierices kods [21] gen van het t eservoir

[21] Degvielas tvertnes tilpums

[22] Skanas spiediena limenis

[23] Mérijumu klada

[24] 1zmeéritais skanas intensitates limenis
[25] Garantétais skanas intensitates [imenis
[26] Vibraciju limenis vaditaja vieta

[27] Stires vibraciju limenis

[40] Piederumi péc pieprasijuma

[41] Akumulatoru atbalsta ladétajs

[42] Mulcesanas komplekts

[43] Parvalks

(*) Svara diapazonu nosaka izmantota dzinéja tips un

masinas konfiguracija

* Preciza vértiba ir noradita masinas identifikacijas datu
plaksnite.

[22] Niveau geluidsdruk

[23] Meetonzekerheid

[24] Gemeten akoestisch vermogen

[25] Gewaarborgd akoestisch vermogen .
[26] Niveau trillingen op de bestuurdersplaats
[27] Niveau trillingen aan het stuur

[40] Accessoires op verzoek

[41] Batterij-oplader voor behoud

[42] Kit voor “mulching”

[43] Afdekzeil

(*) Het gewichtsbereik heeft betrekking op de verschillen-

de motoren en modelconfiguraties.

* Voor het specifiek gegeven, verwijst men naar wat aange-
geven is op het identificatielabel van de machine.

[1] NO - TEKNISKE DATA

[2] Nominell effekt (*)

[3] Omdreininger pr. minutt (*)

[4] Elektrisk system

[5] Fordekk

[6] Bakdekk

[7] Lufttrykk foran

[8] Lufttrykk bak

[9] Maskinvekt med tom tank (*)

[10] Minste radius til ikke klippet gress

[11] Klippehoyde

[12] Klippebredde

[13] Hydrostatisk transmisjon

Fremdriftshastighet (ca.) ved 3 000 o/min.

[14] Mekanisk transmisjon
Fremdriftshastighet (ca.) ved 3 000 o/min.

[15] Hastighetsgrense med snokjettinger (hvis finnes)

[16] Mal

[17] Lengde med oppsamler (lengde uten oppsamler)

[18] Bredde

[19] Hoyde

[20] Artikkelnummer for klippeinnretning

[21] Drivstofftankens volum

[22] Lydtrykkniva

[23] Maleusikkerhet

[24] Malt lydeffektniva

[25] Garantert lydeffektniva

[26] Vibrasjonsniva ved fererplassen

[27] Vibrasjonsniva ved rattet

[40] Ekstrautstyr etter forespersel

[41] Batterilader

[42] Mulching-sett

[43] Presenning

(*) Oppyitte vekter viser til forskjellige motorer/spesi-

fikasjoner.

* For spesifikk i jon, se pa
identifikasjonsetikett.

[1] PL - DANE TECHNICZNE
[2] Moc znamionowa (*)
[3] Liczba obrotow na minute (*)
[4] Instalacja elektryczna
[5] Kota przednie
[6] Kotatylne
[7] Cisnienie powietrza kot przednich
[8] Cisnienie powietrza két tylnych
[9] Waga urzadzenia z pustym zbiornikiem paliwa (*)
[10] Minimalny promien nieskoszonej trawy
[11] Wysokos¢ koszenia
[12] Szerokos¢ koszenia
[13] Naped hydrostatyczny
Szybko$¢ postepu (przyblizona) przy 3000 min-1
[14] Naped mechaniczny

Szybkosé postepu (przyblizona) przy 3000 min-1
[15] Limit predkosci z taricuchami

(jezeli przewidziane)
[16] Wymiary
[17] Dtugos¢ z pojemnikiem (dtugos$c¢ bez pojemnika)
[18] Szerokos$¢
[19] Wysokosé
[20] Kod agregatu tngcego
[21] Pojemnos¢ zbiornika paliwa
[22] Poziom cisnienia akustycznego
[23] Btad pomiaru
[24] Poziom mocy akustycznej zmierzony
[25] Gwarantowany poziom mocy akustycznej
[26] Poziom drgar na stanowisku kierowcy
[27] Poziom drgar na kierownicy
[40] Akcesoria na zaméwienie
[41] tadowarka akumulatora
[42] Zestaw mulczujacy
[43] Pokrowiec

(*) Waga uzalezniona od rodzaju zamontowanego

silnika i konfiguracji modelu.

* W celu uzyskania konkretnych danych, nalezy
sie odnies¢ do wskazowek zamieszczonych na
tabliczce identyfikacyjnej maszyny.

[1] PT-DADOS TECNICOS
[2] Poténcia nominal (*)
[3] Rotagdes por minuto (*)
[4] Instalagao elétrica
[5] Pneus dianteiros
[6] Pneus traseiros
[7] Presséo dos pneus dianteiros
[8] Pressao dos pneus traseiros
[9] Massa da maquina com reservatorio vazio (*)
[10] Raio minimo da relva ndo cortada
[11] Altura de corte
[12] Largura de corte
[13] Transmiss&o hidrostatica
Velocidade de avanco (indicativa) a 3000 min-1
[14] Transmiss@o mecanica
Velocidade de avanco (indicativa) a 3000 min-1
[15] Limite de velocidade com correntes de neve
(se o acessorio for previsto)
[16] Dimensdes
[17] Compri
[18] Largura
[19] Altura
[20] Cédigo dispositivo de corte
[21] Capacidade do tanque de combustivel
[22] Nivel de pressao acustica
[23] Incerteza de medi¢ao
[24] Nivel de poténcia actstica medido
[25] Nivel de poténcia acustica garantido
[26] Nivel de vibragées no local de condugao
[27] Nivel de vibragées no volante
[40] Acessoérios a pedido
[41] Carregador de baterias de manutengéo
[42] Kit para “mulching”
[43] Lona de cobertura

com saco

sem saco)

(*) O'intervalo de peso refere-se ao tipo de motor

usado e a configuragao da maquina.

* Para o dado especifico, consulte a etiqueta de
identificagdo da maquina.




[1] RO - DATE TEHNICE

[2] Putere nominala (*)

[3] Rotatii pe minut (*)

[4] Instalatie electrica

[5] Pneurifata

[6] Pneuri spate

[7] Presiune roti fata

[8] Presiune roti spate

[9] Greutatea masinii cu rezervorul gol (*)

[10] Raza minima de iarba netdiata

[11] inaltime de téiere

[12] Latime de taiere

[13] Transmisie hidrostatica- Viteza de avans

(indicativa) la 3000 min-1

[14] Transmisie mecanica - Viteza de avans
(indicativa) la 3000 min-1

[15] Limité de viteza cu lanturi de zdpada
(dacd acest accesoriu este prevazut)

[16] Dimensiuni

[17] Lungime cu sac (lungime fara sac)

[18] Latime

[19] inaltime

[20] Codul dispozitivului de téiere

[21] Capacitate rezervor carburant

[22] Nivel de presiune acustica

[23] Nesigurantd in masurare

[24] Nivel de putere acustica masurat

[25] Nivel de putere acustica garantat

[26] Nivel de vibratii la locul conducatorului

[27] Nivel de vibratii la volan

[40] Accesorii la cerere

[41] Incarcator de baterie de intretinere

[42] Kit pentru ,mulching”

[43] Prelata pentru acoperire

(*) Intervalul de greutate se refera la tipul motorului

utilizat si la configuratia masinii

* Pentru informatia specifica, consultati datele de pe
eticheta de identificare a masinii.

[1] RU - TEXHUYECKME XAPAKTEPUCTUKU

[2] HomuHanbHas MoLHOCTS (*)

[3] Yvcno oGopoTos B MUHYTY (*)

[4] AnexTponposoaKa

[5] Nepeanue WwmHb!

[6] 3aaHue WiHb!

[7] [laBneHue B nepeHuX LWMHaX

[8] [laBneHue B 3aHNX LWMHaX

[9] Bec uapenus 6es Tonausa (*)

[10] MuHUManbHbIA paauyCc HECKOLIEHHOM TpaBb!

[11] Bbicota ckalmBaemoit Tpasbl

[12] WmpuHa crawmsaHm1a

[13] CKopocTb NepeaBMHeRns (OpUERTUPOBOYHASA)
npu 3000 MuH

[14] Mpepen CKOPOCTY C LENAMN NPOTUBOCKObEHNA
(eC/M Npe/lyCMOTPEHO 3TO A0NO/HUTENLHOS
o6opyaoBaHie)

[15] TaGaputhl

[16] AnnHa ¢ KoHTeiiHepoM (a7MHa Ge3 KoHTeliHepa)

[17] Wupura

[18] Bbicota

[19] Koa peyuwero npucnocobneHna

[20] OGbem Ton/mBHOrO Gaxa

[21] YpoBeHb 3ByKOBOrO AaBneHNA

[22] MorpelwHoCTb U3MepeHua

[23] W3mepeHHbIi ypOBEHb 3BYKOBOW MOLLHOCTH

[24] TapaHTUpyeMbIit YDOBEHb 3BYKOBOW MOLLHOCTH

[25] YpoBeHb BUGpaLMM Ha MeCTe BoAUTeNA

[26] YposeHb BuGpaLmy Ha pyne

[40] OnuuoHaNbHbIE NPUHAANEHHOCTH

[41] MopaepuBatoLee 3apaAHOE YCTPOMCTBO

[42] HomnneKT Ans Mynb4MpoBaHuA

[43] 3awwTHbI Yexon

(*) Bec 3genma MOMET OT/M4aTLCA B 3aBUCMMOCTY OT

MOJIE/IM YCTAHOB/IGHHOTO ABUraTeNA 1 KOMN/IEKTaUMM.

* ToyHoe 3Ha4eH1e CM. Ha MAEHTUDMKALMOHHOM
AD/IbIKE MaLLMHbI

[1] SL - TEHNICNI PODATKI

[2] Nazivna mo¢ (*)

[3] Vrtljaji na minuto (*)

[4] Elektricna napeljava

[5] Prednje pnevmatike

[6] Zadnje pnevmatike

[7] Tlak v prednjih pnevmatikah

[8] Tlak v zadnjih pnevmatikah

[9] Teza stroja s praznim rezervoarjem (*)

[10] Minimélny akény radius otaCania

[11] Visina kosnje

[12] Sirina reza

[13] Hidrostati¢ni menjalnik

Hitrost voZnje (priblizna) pri 3000 min-1

[14] Mehanski menjalnik
Hitrost voZnje (priblizna) pri 3000 min-1

[15] Omejitev hitrosti ob montiranih sneznih verigah (¢e
so predvidene kot oprema)

[16] Dimenzije

[17] Dizka s kosom (dizka bez kosa)

(18] Sirina

[19] Visina

[20] Sifra rezalne naprave

[21] Prostornina rezervoarja za gorivo

[22] Raven zvocnega tlaka

[23] Merilna negotovost

[24] Izmerjena raven zvoéne moci

[25] Zajaméena raven zvoéne moci

[26] Stopnja vibracij na voznikovem sedezu

[27] Nivo vibracij na volanu

[40] Dodatna oprema po narogilu

[41] Polnilnik akumulatorja za vzdrZzevanje

[42] Komplet za muléenje

[43] Prekrivno platno

(*) Razpon teZe je povezan s tipom uporablienega

motorja in konfiguracijo stroja

* Za specificni podatek glej identifikacijsko nalepko
stroja.

[1] SK - TECHNICKE PARAMETRE

[2] Menovity vykon (*)

[3] Otacky za minitu (*)

[4] Elektroinstalacia

[5] Predné pneumatiky

[6] Zadné pneumatiky

[7] Tlak hustenia prednych pneumatik

[8] Tlak hustenia zadnych pneumatik

[9] Hmotnost stroja s prazdnou nadrzou (*)

[10] Minimalny akény radius otacania

[11] Vyska kosenia

[12] Sirka orezavania

[13] TppocTaThyeckan TpaHcmmcens - CKopocTs

nepeaBuMeHnA (OpUeHTUPoBoYHas) npu 3000 MuH-1

[14] MexaHnyeckasn TpaHecMUceus - CKOpOCTb
nepefBUKEHUA (OpUeHTUpoBOYHan) Npu 3000
MHH-1

[15] Hraniéna rychlost so snehovymi retazami
(ak sa jedna o urcené prislusenstvo)

[16] Rozmery

[17] Dizka s kogom (dizka bez kosa)

[18] Sirka

[19] Vyska

[20] Kod kosiaceho zariadenia

[21] Kapacita palivovej nadrzky

[22] Urovei akustického tlaku

[23] Nepresnost merania

[24] Uroven nameraného akustického vykonu

[25] Uroven zarugeného akustického vykonu

[26] Urove vibracii na mieste vodica

[27] Urove vibracii na volante

[40] Prislusenstvo na poziadanie

[41] Udrziavacia nabijacka akumulatora

[42] Stprava pre muléovanie

[43] Krycia plachta

(*) Uvedeny hmotnostny rozsah sa vztahuje na pouzity

typ motora a na konfiguraciu stroja.

* Ohladne uvedeného parametra vychadzajte z hodnoty
uvedenej na identifikacnom $titku stroja.

[1] SV - TEKNISKA SPECIFIKATIONER

[2] Nominell effekt (*)

[3] Varviminuten (*)

[4] Elanlaggning

[5] Framdack

[6] Backdack

[7] Dacktryck fram

[8] Déacktryck bak

[9] Maskinvikt med tom tank (*)

[10] Minimiradie pa oklippt gras

[11] Klipphojd

[12] Klippbredd

[13] Hydrostatisk transmission

Korhastighet (indikativ) vid 3000 min-1

[14] Mekanisk transm ission
Kérhastighet (indikativ) vid 3000 min-1

[15] Hastighetsgréans med snékedjor
(om tillbehor forutses)

[16] Dimensioner

[17] Léangd med pase (langd utan pase)

[18] Bredd

[19] Hojd

[20] Skarenhetens kod

[21] Bransletankens kapacitet

[22] Ljudtrycksniva

[23] Tvivel med matt

[24] Uppmatt ljudeffektniva

[25] Garanterad ljudeffektniva

[26] Vibrationsniva pa forarplatsen

[27] Vibrationsniva pa ratten

[40] Tillbehor pa begéaran

[41] Batteriladdare for utjgmningsladdning

[42] Sats for “mulching”

[43] Presenning

(*) Viktintervallet hanvisar till olika motor monterade
och modellkonfigurationer.
* For specifik information, se uppgifterna

pa maskinens markplat.

[1] TR-TEKNIK VERILER
[2] Nominal gii¢ (*)
[3] Dakikadaki devir sayisi (*)
[4] Elektrik tesisi
[5] On tekerlekler
[6] Arka tekerlekler
[7] Onsisirme basinct
[8] Arka sisirme basinci
[9] Tank bosken makinenin agirlidi (*)
[10] Minimum kesilmemis ¢im yarigapi
[11] Kesim yiiksekligi
[12] Kesim genisligi
[13] Hidrostatik transmisyon
3000 dak-1'de ilerleme hizi (yaklasik)
[14] Mekanik transmisyon
3000 dak-1'de ilerleme hizi (yaklasik)
[15] Kar zincirleri ile (aksesuar 6ngorilmiis ise)
hiz limiti
[16] Ebatlar
[17] Sepetli uzunluk (sepetsiz uzunluk)
[18] Genislik
[19] Yiikseklik
[20] Kesim diizeni kodu
[21] Yakit deposu kapasitesi
[22] Ses basing seviyesi
[23] Olgii belirsizligi
[24] Olgiilen ses giicii seviyesi
[25] Garanti edilen ses glicl seviyesi
[26] Stiriicti mahalinde titresim seviyesi
[27] Direksiyonda titresim seviyesi
[40] istege bagl aksesuarlar
[41] Koruma batarya sarjori
[42] “Malglama” kiti
[43] Kaplama kilifi

(*) Agirlik araliginda kullanilan motor tipi ve makinenin

yapilandirmasi temel alinir

* Spesifik deger i¢in, makine belirleme etiketinde
belirtilenleri referans alin
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HVORDAN MANUALEN LASES

Visse afsnit i manualen indeholder oplysninger
af seerlig vigtighed med hensyn til sikkerhed el-
ler funktion. Disse oplysningerne angives efter
disse kriterier:

BEMARK eller VIGTIGT

Indeholder detaljer eller yderligere uddybning af
forudgaende angivelser for at undga beskadi-
gelse af maskine eller kveestelse af personer.

A OV SBE Risiko for kvaestelser ved
manglende overholdelse af forskriften.

A 2G1SBM Risiko for alvorlige kvaestelser
eller dodsfald ved manglende overholdelse
af forskriften.

I manualen beskrives forskellige versioner af

maskiner, der kan veere indbyrdes forskellige

med hensyn til:

— tilstedeveerelse af komponenter eller tilbeher,
der kan variere fra land til land

— seerlige former for tilbehor.

ADVARSEL: L/ES INSTRUKTIONSBOGEN OMHYGGELIGT IGENNEM, FOR DU
TAGER DENNE MASKINE | BRUG. Opbevares til eventuel senere brug.

Symbolet “ gor opmeerksom pa forskelle
med hensyn til brug. Symbolet er efterfulgt af en
angivelse vedrgrende version.

BEMARK Samtlige retningsangivelser “for”,
“bag’, “hajre” og “venstre” refererer til foreren sia-
dende i ferersaedet. (Fig. 1.1)

VIGTIGT For ethvert indgreb i forbindelse
med brug og vedligeholdelse af motoren og bat-
teriet, som ikke er beskrevet i denne manual,
henvises til de specifikke brugsanvisninger, der
udger en del af den leverede dokumentation.

1. SIKKERHEDSNORMER
skal overholdes omhyggeligt

A) TRAENING

1) ADVARSEL! Laes brugsanvisningen, inden
maskinen anvendes. Bliv fortrolig med ma-
skinens betjening og dermed selve brugen

af maskinen. Leer at standse motoren hurtigt.
Manglende overholdelse af sikkerheds- og
brugsanvisningerne kan medfere brand og/eller
alvorlig personskade. Opbevar alle sikkerheds-
og brugsanvisningerne for at kunne konsultere
dem pa et senere tidspunkt.

2) Lad aldrig born eller personer, som ikke har
leest brugsanvisningen, bruge maskinen. Der
kan lokalt veere fastsat en minimums alders-
greense for brug af maskinen.

3) Brug aldrig maskinen med personer, specielt
born eller dyr, i neerheden.

4) Brugeren ma ikke anvende maskinen, hvis
han/hun faler sig treet eller utilpas, eller hvis
vedkommende har indtaget laegemidler, eufori-
serende stoffer, alkohol eller andre stoffer, som
kan pavirke hans eller hendes reflekser eller
opmarksomhed.

5) Veer opmeerksom pa, at operateren eller
brugeren er ansvarlig for ulykker, som paferes
andre personer eller deres ejendom. Det er
brugerens ansvar at vurdere de potentielle risici
i terreenet, hvor maskinen skal anvendes, samt
at tage de ngdvendige forholdsregler af hensyn
til egen og andres sikkerhed. Dette geelder isaer
pa skraninger og i kuperet, glat eller ustabilt
terraen.

6) Hvis maskinen videreseelges eller udlanes,
skal man sgrge for, at den nye bruger gores
bekendt med anvisningerne i denne instrukti-
onsbog.

7) Undga at transportere bern eller andre pas-
sagerer pa maskinen, da de kan falde af og



padrage sig alvorlige skader og under alle
omsteendigheder kompromittere sikkerheden
under korslen.
8) Fareren af maskinen skal ngje folge alle kor-
selsanvisninger og i saerdeleshed:
- Undga distraktioner og opretholde den ngd-
vendige koncentration under arbejdet
— Veer opmeerksom pa, at kontrollen over
maskinen, som skrider ud pa en skraning,
ikke genoprettes ved hjaelp af bremsen. De
vaesentligste arsager til, at herredemmet over
maskinen mistes, er falgende:
* Manglende vejgreb;
For hgj hastighed;
Ukorrekt bremsning;
Maskinen ikke egnet til anvendelse;
Manglende kendskab til terreenforhold.
Dette geelder specielt pa skraninger.
* Ukorrekt brug som bugseringskoretg;j.
9) Maskinen er udstyret med en raekke mikroaf-
brydere og sikkerhedskontakter, som ikke ma
manipuleres eller fiernes, da dette medforer at
garantien bortfalder, og at fabrikanten frasiger
sig ethvert ansvar. For maskinen anvendes bor
man altid kontrollere, at sikkerhedsanordnin-
gerne fungerer korrekt.

B) KLARGORING

1) Under brug skal man altid anvende solide og
skridsikre arbejdssko og ifere sig lange bukser.
Arbejd aldrig med bare fadder eller sandaler.
Undga at bzere keeder, armband, slips, lost-
haengende tgj eller taj med lesthezengende band
eller snore. Langt har skal samles. Beer altid
hgreveern.

2) Kontrollér hele arbejdsomradet grundigt, og

fiern alt det, som kan slynges ud af maskinen

eller beskadige rotorhuset og motoren (sten,
grene, staltrad, knogler osv.).

3) ADVARSEL: FARE! Benzin er meget brand-

farlig.

— Breendstoffet skal opbevares i de dertil bereg-
nede beholdere;

— Bbraendstof ma kun efterfyldes udenders ved
hjeelp af en tragt. Det er forbudt at ryge under
denne handling og i forbindelse med handte-
ring af breendstoffet

- Fyld breendstoffet pa, inden motoren startes;
pafyld aldrig benzin og fiern aldrig breendstof-
tankens deeksel, nar motoren er i gang eller
stadig er varm;

— Start ikke motoren, hvis der er spildt benzin,
men flyt i stedet maskinen vaek fra det forure-
nede omrade for at undga brand. Vent til ben-
zinen er fordampet og dampen er forsvundet.

— Sorg altid for at stramme daekslet godt, bade
pa tank og pa benzindunk.

4) Udskift defekte lyddaempere.

5) For brug foretages et generelt eftersyn af ma-

skinen, hvor man bgr veere saerlig opmaerksom
pa:

skeereanordningens udseende og kontrollere

at alle skruer og rotorhuset ikke er beskadigede
eller slidte. Udskift skeereanordningen og de
beskadigede eller slidte skruer pa samme tid for
en god afbalancering. Eventuelle reparationer
ma kun udferes af et specialiseret servicecen-
ter.

6) Kontrollere batteriets tilstand med jeevne mel-
lemrum, og udskift det, hvis det er blevet beska-
diget pa hus, deeksel eller klemmer.

7) Inden arbejdet pabegyndes er det nedvendigt
at montere beskyttelserne ved udkasterabnin-
gen (opsamlingspose, sideudkast eller beskyt-
telse pa bagudkast).

C) UNDER BRUGEN

1) Start aldrig motoren i et lukket rum. Der

kan opsta farlige kuliitedampe. Maskinen skal

startes i det fri eller i et lokale med tilstraekkelig

udluftning. Husk altid pa, at motorens udsted-
ningsgasser er giftige.

2) Arbejd udelukkende i dagslys eller med en

god kunstig belysning. Sigtforholdene skal vaere

gode. Personer (ikke mindst barn) og dyr skal
holdes veek fra arbejdsomradet.

3) Brug sa vidt muligt ikke pleeneklipperen i fug-

tigt grees. Brug ikke maskinen i regn- eller tor-

denvejr. Anvend ikke maskinen i darligt vejr, og
specielt ikke hvis der er risiko for lynnedslag.

4) For motoren startes, skal skaereanordningen

eller effekthandtaget veere deaktiveret, og trans-

missionen seettes i "frigear”.

5) Veer specielt opmzaerksom, nar du neermer dig

forhindringer, som kan begraense sigtbarheden.

6) Aktiver parkeringsbremsen, nar maskinen

parkeres.

7) Maskinen ma ikke anvendes pa hzeldninger

over 10° (17%), uanset kgrselsretning.

8) Husk, atingen skraning er “sikker”. Ved an-

vendelse af maskinen pa skraninger skal der

udvises seerlig opmzerksomhed. For at undga
veeltning eller tab af herredemmet over maski-
nen, anbefales det:

— Atundga pludselig standsning eller start pa
skraninger, bade i opadgaende og nedadga-
ende retning

— At aktivere treekket gradvist og altid fastholde
transmissionen indkoblet, specielt i forbin-
delse med nedkersel

— Atreducere hastigheden pa skraninger og i
skarpe kurver

— At veere opmaerksom pa bump, grafter og
skjulte farer

— Frarades det at klippe en skraning pa tveers;
Greesplaener pa skranende terreen skal klip-
pes pa langs i op- eller nedadgaende retning
og aldrig pa tveers. Kontrollér under retnings-



skift, at hjulene, som befinder sig overst, ikke
steder pa forhindringer (sten, grene, redder
osv.), der kan resultere i, at koretojet skrider
ud til siden, kraenger over eller at herredom-
met mistes.

9) Reducer hastigheden inden retningsskift pa

skrdnende terraen og aktiver altid parkerings-

bremsen, inden maskinen standses og forlades

uden opsyn.

10) Veer meget forsigtig i naerheden af grofter og

volde. Maskinen kan kraenge over, hvis et hjul

passerer en kant eller hvis kanten giver efter.

11) Vaer meget opmaerksom, nar der arbejdes

i bakgear. Bade for og under bagudkersel bar

du se bagud for at sikre, at du ikke steder pa

forhindringer.

12) Deaktiver skaereanordningen eller effekt-

handtaget, nar der keres igennem omrader

uden grees, nar man beveeger sig til og fra graes-

pleenen og serg for, at rotorhuset er placeret i sin

hgjeste position.

13) Veer opmeerksom pa trafikken, hvis maski-

nen anvendes i neerheden af veje.

14) ADVARSEL! Denne maskine er ikke type-

godkendt til anvendelse pa offentlige veje. |

folge feerdselsloven mé maskinen kun anvendes

i lukkede private omrader uden trafik.

15) Anvend aldrig maskinen, hvis beskyttelses-

skaermene er beskadigede, eller hvis maskinen

er uden opsamlingspose, beskyttelse pa side-

udkast eller beskyttelse pa bagudkast.

16) Lad ikke heender eller fedder komme i neer-

heden af de roterende dele. Hold dig altid pa

afstand fra udkasterabningen.

17) Parkér aldrig maskinen med teendt motor i

hojt grees, da dette kan medfere brandfare.

18) Nar der anvendes tilbehegr ma udkastet al-

drig rettes mod personer.

19) Anvend udelukkende tilbehgr, som er god-

kendt af producenten.

20) Anvend ikke maskinen, hvis tilbehor eller

veerktojer ikke er monteret pa de tilsigtede ste-

der.

21) Udvis opmaerksomhed, nar der anvendes

opsamlingsposer og tilbehgr, som kan pavirke

maskinens stabilitet, specielt pa skraninger.

22) Motorens indstillinger mé ikke sendres og

sorg for, at den ikke kommer op pa for hgje om-

drejningstal.

23) Rar ikke ved motorens komponenter, da de

bliver varme under brug. Der er risiko for for-

breendinger.

24) Deaktiver skaereanordningen eller effekt-

handtaget, seet i frigear og indseet parkerings-

bremsen, stands motoren og fjern naglen (mens

man sikrer sig, at alle de beveegelige dele er

standset helt):

— hver gang maskinen efterlades uden opsyn
eller forersaedet forlades

- for man forseger at fjerne arsagerne til blo-

kering eller for man fjerner greesrester fra
udkastet
— for man udferer kontrol, rengering eller andre
arbejder pa maskinen
— hvis maskinen har ramt et fremmedlegeme.
Undersgg om maskinen er beskadiget, og
foretag de ngdvendige reparationer, for den
tagesibrugigen.
25) Deaktiver skeereanordningen eller effekt-
handtaget og stands motoren (mens man sgrger
for at sikre sig, at alle de beveegelige dele er
standset):
— for pafyldning af breendstof
— hver gang opsamlingsposen fjernes eller gen-
monteres
— hver gang sideprelpladen fjernes eller gen-
monteres
— for klippehgjden reguleres, hvis denne hand-
ling ikke kan udferes fra forerseedet.
26) Frakobl skaereanordningen eller effekthand-
taget under transport og hver gang, de ikke skal
anvendes.
27) For gashandtaget mod stop, inden motoren
slukkes. Luk breendstofforsyningen efter ar-
bejdets afslutning ved at falge anvisningerne i
instruktionsbogen.
28) Veer specielt opmaerksom, hvis rotorhuset
indeholder mere end én skeereanordning, da
disse kan veere indbyrdes forbundet.
29) ADVARSEL - Stands straks motoren i til-
feelde af skader eller ulykker under arbejdet, og
flyt maskinen veek fra stedet for at undga yderli-
gere skader eller kveestelser. Yd straks den ngd-
vendige forstehjeelp, hvis ulykken har medfort
kvaestelser. Kontakt sygehus o.l. for at fa den
ngdvendige behandling. Fjern omhyggeligt alle
genstande, som i tilfeelde af uagtsomhed kan
medfere skader eller kveestelser pa personer
og dyr.
30) ADVARSEL - Stgj- og vibrationsniveauet
angiveti brugsanvisningen, svarer til ma-
skinens maksimale driftsveerdier. Brug af en
ikke-afbalanceret skaereanordning, for hgj ke-
rehastighed eller manglende vedligeholdelse
kan have en markant indflydelse pa stgj- og
vibrationsniveauet. Det er derfor ngdvendigt at
forebygge mulige skader som folge af hoj stgj
og vibrationer. Vedligehold maskinen, baer hore-
veern og hold pauser under arbejdet.

D) VEDLIGEHOLDELSE OG OPBEVARING

1) ADVARSEL! - Fjern teendingsneglen og

lees anvisningerne for rengering eller vedlige-
holdelse. Anvend passende beklaedning og
arbejdshandsker i alle de situationer, der inde-
beerer risiko for heenderne.

2) ADVARSEL! - Brug aldrig maskinen med
slidte eller gdelagte dele. Defekte eller adelagte
dele bor altid udskiftes og ikke repareres. Brug



originale reservedele: anvendelse af reserve-
dele af anden kvalitet og/eller reservedele, der
ikke er korrekt monteret, forringer maskinens
sikkerhed, kan medfare ulykker eller personska-
der og friholder fabrikanten fra enhver forplig-
telse og ansvar.

3) Alt justerings- og vedligeholdelsesarbejde,
der ikke er beskrevet i denne brugsanvisning,
skal udferes hos din forhandler eller et speciali-
seret servicecenter, som er i besiddelse af den
nodvendige fagkundskab og det nedvendige
veerktgj til at udfere arbejdet korrekt, séledes at
maskinens oprindelige sikkerhedsniveau bibe-
holdes. Indgreb udfort af veerksteder, som ikke
er godkendte, eller af ukvalificerede personer
medforer, at alle fabrikantens garantier og for-
pligtelser eller ansvar bortfalder.

4) Efter hver brug skal naglen fjernes og der
kontrolleres for eventuelle skader.

5) Lad matrikker og skruer forblive tilspeendte,
sa maskinen altid er i sikkerhedsmaessigt for-
svarlig stand. Det er vigtigt for sikkerheden og
ydelsen, at der foretages en regelmaessig vedli-
geholdelse.

6) Kontroller skruerne pa skaereanordningen
med jeevne mellemrum.

7) Ifer dig arbejdshandsker for at handtere skee-
reanordningen under pa- og afmontering.

8) Sarg for at skaereanordningen altid afbalan-
ceres korrekt efter slibning. Samtlige handlin-
ger, der involverer skaereanordningen (afmonte-
ring, slibning, afbalancering, genmontering og/
eller udskiftning), er kritiske og kraever specifik
kompetence og anvendelse af specialveerktgj.
Af sikkerhedshensyn er det derfor ngdvendigt,
at de altid udferes pa et specialiseret ser-
vicecenter.

9) Kontroller bremsernes funktion med jeevne
mellemrum. Det er vigtigt at udfere vedlige-
holdelse pa bremserne og reparere dem, om
ngdvendigt.

10) Serg for en hyppig kontrol af beskyttelsen
péa sideudkastet eller pa bagudkastet samt af
opsamlingsposen og opsugningsristen. Udskift
dem, hvis de er beskadigede.

11) Udskift vejlednings- og advarselsmaerkater,
hvis de er beskadigede.

12) Nar maskinen saettes veek eller efterlades
uden opsyn, skal rotorhuset saenkes.

13) Opbevar maskinen pa et sted, hvor barn ikke
har adgang.

14) Henstil ikke maskinen med benzin i braend-
stoftanken i et rum, hvor benzindampene kan na
en flamme, en gnist eller en staerk varmekilde.
15) Lad motoren kgle af, inden maskinen saettes
ind i et lukket rum.

16) For at mindske brandfaren skal motor,
lydpotte, batterirum og stedet til opbevaring af
benzin holdes rent for rester af grees, blade og
overskydende fedt. Tom altid opsamlingsposen

for grees og efterlad ikke beholdere med afklip-
pet grees i et lukket rum.

17) For at reducere brandfaren skal maskinen
kontrolleres for laekager af olie og/eller benzin
med jeevne mellemrum.

18) Hvis braendstoftanken skal temmes, bor
dette gores i det fri og med afkolet motor.

19) Efterlad aldrig ngglerne i maskinen eller
indenfor barns eller uegnede personers raek-
kevidde Fjern altid naglen, inden et hvilket som
helst vedligeholdelsesindgreb udferes.

E) TRANSPORT

1) ADVARSEL! - Hvis maskinen skal transporte-
res pa en lastbil eller en anhaenger, skal der an-
vendes tilkorselsramper med passende styrke,
bredde og leengde. Maskinen skal feres ind,
mens motoren er slukket, uden fgrer og udeluk-
kende ved skub fra et passende antal personer.
Under transporten skal benzinhanen lukkes
(hvis den forefindes), rotorhuset eller tilbehgret
saenkes og parkeringsbremsen aktiveres. Fast-
ger maskinen pa passende made til transport-
koretgjet ved hjaelp af wirer eller keeder.

F) MILUOBESKYTTELSE

1) Beskyttelse af miljoet er et meget relevant
aspekt, som bar gives hgj prioritet under anven-
delse af maskinen - bade til gavn for feellesska-
bet og det miljg, vi lever i. Undga at veere til gene
for nabolaget.

2) Overhold ngje de lokale bestemmelser hvad
angar bortskaffelse af emballage, olie, benzin,
batterier, filtre, slidte dele og andre komponen-
ter, som kan pavirke miljget. Disse typer affald
ma ikke bortskaffes sammen med det alminde-
lige husholdningsaffald, men skal indleveres
seerskilt til egnede genbrugsstationer, som vil
sorge for genanvendelse af materialerne.

3) Overhold ngje de lokale bestemmelser ved-
rorende bortskaffelse af restmaterialet efter
klipningen.

4) Efter endt levetid ma maskinen ikke efterla-
des i naturen. Henvend dig til din lokale gen-
brugsstation for bortskaffelse i henhold til de
geeldende lokale bestemmelser.

2. KEND DIN MASKINE

2.1 BESKRIVELSE AF MASKINEN OG
DENS ANVENDELSE

Denne maskine er et redskab til havepleje og
navnlig en havetraktor.

Maskinen er udstyret med en motor, der driver
henholdsvis en skeereanordning, som sidder un-
der en skeerm, og en transmission, som sgrger
for maskinens fremdrift.

Brugeren kan fra forersaedet styre maskinen og



betjene hovedkontrollerne.

Maskinens sikkerhedsanordninger standser
motoren og skaereanordningen inden for nogle
fa sekunder, hvis brugerens adfeerd ikke opfyl-
der de pakreevede sikkerhedsbetingelser.

Tilsigtet brug

Denne maskine er designet og fremstillet til klip-
ning af grees.

Ved anvendelse af det seerlige tilbeher, som fa-
brikanten leverer sammen med maskinen, eller
som kan kgbes separat, er det muligt at udfere
dette arbejde pa forskellige mader som beskre-
vet i maskinens brugsanvisning eller brugsan-
visningen for det enkelte tilbehor.

P& samme méade er det muligt at montere ekstra
tilbehear (hvis dette er godkendt af fabrikanten),
sa maskinen kan anvendes til andre former for
arbejde i henhold til greenserne og betingel-
serne, som fremgar af brugsanvisningen for det
konkrete tilbehgr.

Brugere

Denne maskine er tilsigtet almindelige brugere,
dvs. ikke professionelle operatarer. Denne ma-
skine er beregnet til "hobbybrug”.

Utilsigtet brug

Enhver anden brug end de ovenfor beskrevne
kan veere farlig og risikere at medfore kvaestel-
ser og/eller materielle skader. Uegnet brug er for
eksempel felgende (men ikke udelukkende):

— at anvende maskinen pa et ustabilt, glat eller
ujeevnt underlag, pa frossen sne eller pa ter-
reen, som ikke umiddelbart kan bedemmes
som sikkert, f.eks. stenet underlag eller med
vandpytter eller pa sumpet omrade

— aktivering af skeereanordningen pa omrader
uden grees

— anvendelse af maskinen til at opsamle blade
eller affald.

Uegnet brug af maskinen medferer, at garantien
bortfalder. Endvidere ophgrer producentens an-
svar, hvilket betyder, at brugeren selv er ansvar-
lig for eventuelle udgifter som folge af skader el-
ler kveestelser pa sig selv eller andre personer.

2.2 MASKINENS IDENTIFIKATIONSSKILT
OG KOMPONENTER
(se figur pa side ii)

1. Lydeffektniveau
2. CE- overensstemmelsesmaerkning
3. Konstruktionsar

4. Motorens effekt og omdrejningshastighed
5. Type af maskine

6. Serienummer

7. Maskinvaegt med tom tank i kg

8. Fabrikantens navn og adresse

9. Transmissionstype (hvis den er angivet)
10. Varenummer

En kopi af overensstemmelseserklaeringen fin-
des pa den nzestsidste side i brugsanvisningen.

N

Her kan du skrive serienummeret pa din maski-
nen (6)

Jmefmmef =

Straks efter kebet skal identifikationsdata (pkt.
3-5-6) noteres i de tilsvarende felter pa brugs-
anvisningens sidste side.

Maskinen bestar af en reekke hovedkomponen-
ter, og deres funktion er som falger:

11. Rotorhus: den skaerm, som indeslutter de
roterende skaereanordninger.

12. Skaereanordning: kniven som afskeerer
greesset. Ribberne pa enden af kniven
transporterer det afskarne grees til udka-
sterabningen.

13. Udkasterabning: abningen i rotorhuset,
hvor greesset fores ind i opsamlingsposen.

14. Opsamlingspose: posen opsamler det
afskarne grees og fungerer samtidig som
et sikkerhedselement, idet den forhindrer
udslyngning af genstande, der opsamles af
skeereanordningen.

15. Motor: motoren driver skeereanordningens
og hjulenes rotation. Dens karakteristika
og anvendelse er beskrevet i den saerskilte
handbog hertil.

16. Batteri: leverer strom til start af motoren.
Batteriets specifikationer og anvisninger til
brug er beskrevet i den sezerskilte handbog
hertil.

17. Forerseede: forerens arbejdsposition, som
er udstyret med en "dedemandsknap”, der
aktiverer bestemte sikkerhedsanordninger,
nar forersaedet forlades.

18. Maerkater til anvisninger og sikker-
hedsforskrifter: disse gar opmaerksom pa
hovedreglerne for en sikker anvendelse af
maskinen.

19. Inspektionsluge: for nem adgang til teend-
roret, benzinhanen og matrikken til fastge-
relse af motordeekslet.

20. Indsugningsgitter: letter luftgennem-
stromningen inde i rotorhuset og forhindrer
udkastning af fremmedlegemer fra den for-
reste del.



2.3 SIKKERHEDSFORSKRIFTER

Maskinen skal anvendes med forsigtighed. Ma-
skinen er forsynet med etiketter med symboler,
der gor opmaerksom pa de veesentligste forskrif-
ter i forbindelse med anvendelse af maskinen.
Disse etiketter skal betragtes som en del af
maskinen. Hvis en etiket lasnes eller er ulaese-
lig, skal der rettes henvendelse til forhandleren,
saledes at etiketten kan udskiftes. Mzerkaternes
betydning er forklaret nedenfor.

31. Advarsel: Lees anvisningerne, inden ma-
skinen anvendes.

32. Advarsel: Fjern teendingsngglen og lees
anvisningerne inden udfgrelse af vedlige-
holdelse eller reparationer.

33. Fare! Udslyngning af genstande: Maski-
nen ma aldrig anvendes, uden at beskyttel-
sen ved udgangen er monteret!

34. Fare! Udslyngning af genstande: Hold
en passende afstand til personer.

35. Fare! Maskinen kan kraenge: Brug aldrig
maskinen pa en haeldning pa mere end 10°.

36. Fare! Kvaestelser: Kontrollér, at barn op-
holder sig i passende afstand fra maskinen,
nar motoren er aktiveret.

37. Risiko for skaering. Skaereanordninger i
beveegelse. Sarg for at holde heender og
fedder uden for rotorhuset, hvor skeerean-
ordningerne er anbragt.

38. Advarsel! Sorg for at holde dig pa afstand
af de varme overflader.

39. Undga skader fra remtraekket: Seet aldrig
maskinen i gang uden beskyttelsesplader
monteret. Hold altid afstand til remmene.

BEMAERK Billederne til teksterne i kapitel 3
og efterfolgende, findes pa siderne iii og efterfol-
gende i denne vejledning.

3. UDPAKNING OG MONTERING

Af hensyn til opbevaring og transport er visse af
maskinens komponenter ikke monterede pa fa-

brikken. Disse komponenter skal monteres efter
fiernelse af emballagen.

VIGTIGT Maskinen leveres uden motorolie og
benzin. Inden motoren startes, skal der pafyldes
overensstemmelse med anvisningerne i moto-
rens betjeningsvejledning.

A LUVGEISRE Udpakning og feerdiggo-

relse af samlingen skal ske pé et plant og so-
lidt underlag, hvor der er tilstraekkelig plads
til at flytte maskinen og emballagen, med
anvendelse af passende veerktojer.

3.1 UDPAKNING

| forbindelse med fjernelse af emballagen kon-
trolleres alle lgse dele og det medleverede ud-
styr. Udvis forsigtighed, nar maskinen fjernes fra
pallen, saledes at rotorhuset ikke beskadiges.

Standardemballagen indeholder:

— selve maskinen

- rat

— forersaede

— forleengerledningen af betjeningshandtaget til
indkobling af skaereanordning;

— skeerm til instrumentbraet

— ror til styrstamme

— opsamlingsposens komponenter

— sprojten til opsugning af motorens olie;

— en pose med brugsanvisning, dokumenter og
medfelgende skruer inkl. 2 teendingsnggler og
en reservesikring pa 10 A (6,3 A med Honda-
motor).

BEMAERK Udvis forsigtighed nar maskinen
fjernes fra pallen og heev rotorhuset til sin maks.
hejde, séledes at det ikke beskadiges.

For at forenkle udtagning fra pallen og flytning
af maskinen, seettes handtaget til udlgsning af
bagtransmissionen i positionen «B» (se 4.23).
Emballagen skal bortskaffes i overensstem-
melse med de geeldende lokale bestemmelser.

3.2 MONTERING OG TILSLUTNING
AF BATTERI (Fig. 3.1)

Fjern den forreste afskaermning (1) ved at lofte
dens nederste del.

Tilslut de tre rade kabler (3) til pluspolen (+)

og de tre sorte kabler (4) til minuspolen (-) ved
hjeelp af de medleverede skruer. Udfer tilslutnin-
gen i ovennaevnte raekkefolge.

Montér den forreste afskeermning (1) pa ny ved
at indsaette de to klapper (2) korrekt i de respek-
tive saeder og presse pa den nederste del, indtil
den klikkes pa plads.

Oplad batteriet i overensstemmelse med anvis-
ningerne fra batteriets fabrikant.

VIGTIGT For at undgé udlesning af beskyttel-
sesanordningen i det elektroniske kort ma moto-
ren ikke startes, for batteriet er opladet.

YN\ S8l Under anvendelse af bat-
teriet skal anvisningerne fra batterifabrikan-
ten overholdes.



3.3 MONTERING AF INSTRUMENTBR/ET
OG STYR (Fig. 3.2)

Anbring maskinen plant, og ret forhjulene li-
geud.

Montér raret (3) pa styrstammen (2). Serg for, at
stiften (1) er korrekt indsat i rorets seede.
Montér afskeermningen pa instrumentbreettet
(5). Serg for, at alle indkoblinger klikkes pa plads
i de respektive saeder.

Montér styret (6) pa roret (3) saledes, at egerne
vender mod forerssedet.

Montér styret, og fastger det ved hjeelp af de
medfglgende skruer (7) i den viste reekkefalge.
Montér styrets afskeermning (8) ved at klikke de
tre indkoblinger pa plads i de respektive szeder.

3.4 MONTERING AF FORL/ENGER
PA HANDTAGET TIL INDKOBLING
AF SK/EREANORDNINGEN (Fig. 3.3)

Montér forleengerstykket (1) pa handtaget (2), sa
de to tapper (3) vender mod maskinens bageste
del. Fastspeend herefter de to tapper (3).

3.5 MONTERING AF BEVAEGELIGT
DAEKSEL

Montér det bevaegelige daeksel ved at folge de
medfglgende anvisninger.

3.6 MONTERING AF FORERS/EDE
(Fig. 3.4)

Montér forerseedet (1) pa pladen (2) ved hjeelp af
skruerne (3).

3.7 MONTERING AF OPSAMLINGSPOSE
(Fig. 3.5)

Montér forst rammen, idet den gverste del (1),
der er udstyret med studs, forenes med den
nederste del (2). Anvend de medleverede skruer
og matrikker (3) i den ovennaevnte raekkefolge.
Anbring vinkelpladerne (4) og (5), idet retnings-
angivelserne hgjre (R1) og venstre (L1), overhol-
des. Fastspaend vinkelpladerne til rammen ved
hjeelp af fire selvskeerende skruer (6).

Anbring rammen i stofposen. Kontrollér at po-
sen er anbragt korrekt i hele rammens omkreds.
Fastspeend alle plastikprofiler til rammens ror
ved hjeelp af en skruetreekker (7).

Indsezet handtaget (8) i hullerne pa deekpladen
(9), fastger det hele til rammen ved hjeelp af
skruerne (10) i den angivne raekkefelge og afslut
monteringen med de fire selvskeerende skruer
foran og bagtil (11).

Til sidst indsaettes afstiveren (12) under rammen
med den flade del vendende mod stoffet, og den

fastgeres med de medfalgende skruer og mg-
trikker (13) i den angivne raekkefolge.

3.8 MONTERING AF ROTORHUSETS
SIDER (Fig. 3.6)

Montér de to sidedele, hgjre (1) og venstre (2),
og serg for at overholde monteringsretningen.
Fastgor med de medfelgende skruer (3) og mo-
trikker (4).

4. KONTROLLER OG
KONTROLINSTRUMENTER

4.1 STYR (Fig. 4.1 nr.1)
Styrer forhjulene.
4.2 GASHANDTAG (Fig. 4.1 nr.2)

Regulerer motorens omdrejningstal. Positio-
nerne angivet pa skiltet, svarer til:

N «STARTER» start med kold motor i koldt
vejr

4 (LANGSOM>» motorens min. omdrejnings-
hastighed

9 «HURTIG» motorens maks. omdrejnings-
hastighed

— Positionen «STARTER» medferer en beri-
gelse af blandingen og skal anvendes ved
start i koldt vejr, dog kun i det tidsrum, som er
ngdvendigt.

— | forbindelse med karsel vaelges en position
mellem «LANGSOM>» og «HURTIG».

— | forbindelse med klipning af grees anbringes
kommandoen pa «<HURTIG».

4.3 PARKERINGSBREMSEHANDTAG
(Fig. 4.1 nr.3)

Parkeringsbremsen forhindrer maskinen i at
bevaege sig, nar den er parkeret. Handtaget til
aktivering har to positioner, der svarer til:

«A»
«B»

Bremse deaktiveret
Bremse aktiveret

— Parkeringsbremsen indkobles ved at traede
pedalen (4.21) i bund og indstille handtaget i
position «B». Nar foden fjernes fra pedalen,
forbliver pedalen blokeret i seenket position.

— Parkeringsbremsen frakobles ved at treede pa
pedalen (4.21) og handtaget vender herefter
tilbage til position «A».



4.4 NOQGLEAFBRYDER (Fig. 4.1 nr.4)
Denne betjening har 4 positioner, der svarer til
O «STOP» slukker alt
CZ T/ANDING AF LYGTER»

I «KO@R» aktiverer alle funktioner

6 «TAENDING» aktiverer startmotoren

— Nar naglen slippes fra positionen «TAN-
DING», vender den automatisk tilbage til posi-
tionen «KQGR».

— Nar motoren er teendt, kan lygterne (findes
ikke i alle modeller) teendes ved at dreje nag-
len til positionen «TAENDING AF LYGTER».

— for at slukke dem, drej naglen tilbage til
«DRIFT».

4.5 KONTROLLAMPE OG SIGNALE-
RINGSANORDNINGER (Fig. 4.1 nr.5)

Denne kontrollampe teendes, nar neglen (4.4)
er i positionen «<K@R». Kontrollampen forbliver
teendt sa leenge maskinen er i funktion.

— Safremt kontrollampen blinker, betyder dette,
at motoren ikke kan starte (se 5.2).

— Nar skaereanordningen er aktiveret, vil lyd-
alarmen meddele, at opsamlingsposen er fuld
(se 5.3.6).

4.6 HANDTAG TIL INDKOBLING OG
BREMSNING AF SKAEREANORDNIN-
GERNE (Fig. 4.1 nr.6)

Dette handtag har to positioner angivet pa meer-
katen, svarende til:

E’ Position «A» = Skaereanordninger
deaktiveret

E‘ Position «B» = Skeereanordninger
aktiveret

— Safremt skeereanordningerne aktiveres uden
overholdelse af sikkerhedsforskrifterne, vil
motoren blive standset, eller det vil ikke vaere
muligt at starte den (se 5.2).

— Ved frakobling af skeereanordningerne (pos.
«A»), aktiveres samtidigt en bremse, der
standser rotationen indenfor et par sekunder.

4.7 GREB TIL JUSTERING
AF KLIPPEH@JDE (Fig. 4.1 nr.7)

Dette handtag har 7 positioner, der er angivet
fra “1” - “7” pa skiltet. Positionerne svarer til klip-

pehgjder fra 3 - 8 cm.

For at skifte fra den ene position til den anden
flyttes handtaget sidelaens, hvorefter det indfe-
res i et af de syv stophak.

4.8 SIKKERHEDSPEDAL TIL KLIPNING |
BAKGEAR (Fig. 4.1 nr. 8)

Mens pedalen holdes trykket, er det muligt at
bakke med indkoblede skeereindretninger, uden
at det medferer standsning af motoren.

4.21 BREMSEPEDAL (Fig. 4.2 nr.21)
Denne pedal indkobler bremsen pa baghjulene.

4.22 HANDTAG TIL HASTIGHEDSREGU-
LERING (Fig. 4.2 nr.22)

Formalet med dette handtag er at indkoble
hjultreekket og at variere maskinens hastighed,
bade under kersel fremad og bagud.

— Maskinens hastighed under korsel fremad
@ges gradvist, nar handtaget fares mod «F»,
mens bakgear indkobles, nar handtaget fores
mod «R».

— Returnering til tomgangspositionen «N» sker
automatisk ved aktivering af bremsepedalen
(4.21), men kan ogsa ske manuelt uden at
aktivere pedalen.

VIGTIGT Handtaget blokeres i positionen «N»
ved indsaetning af parkeringsbremsen (3) og kan
ikke flyttes, for bremsen deaktiveres og pedalen
slippes.

4.23 HANDTAG TIL UDL@SNING AF HY-
DROSTATISK TRANSMISSION (Fig.
4.3 nr.23)

Dette handtag har to positioner, der angives pa
meerkatet:

«A» = Transmissionen er indkoblet: til alle
driftsfunktioner, bade under korsel og
under graesklipning

«B» = Transmission er frigjort: dette reduce-
rer kraftigt den styrke, som kraeves til
flytning af maskinen ved handkraft med
motoren slukket.

VIGTIGT Per evitare di danneggiare il gruppo
trasmissione, questa operazione deve essere
eseguita solo a motore fermo, con il pedale
(4.22) in posizione «N».



5. BRUG AF MASKINEN
5.1 RAD VEDRORENDE SIKKERHEDEN

YN\ Sl Ssfremt maskinen hyp-

pigt skal anvendes pé skraninger (maks.
10°), anbefales det at anbringe kontravaegi-
lodder (leveres pa bestilling (se 8.1), som
fastgores pa den forreste del af rammen.
Herved oges stabiliteten pa den forreste side
og risikoen for kraengninger reduceres.

VIGTIGT Alle referencer til placering af betje-
ningerne er som vist i kapitel 4.

5.2 KRITERIER FOR UDL@SNING
AF SIKKERHEDSANORDNINGER

Sikkerhedsanordningerne fungerer pa bag-

grund af to kriterier:

— de skal forhindre start af motoren, hvis sikker-
hedsbetingelserne ikke er opfyldt

— de skal standse motoren, hvis blot en sikker-
hedsbetingelse ikke leengere er opfyldt.

a) Start af motoren forudsaetter under alle om-
steendigheder, at:

— transmissionen er i frigear;

— skaereanordningerne er frakoblede;

— operatoren sidder i forerseedet

b) Motoren standses, nar:

— operatgren forlader forerseedet;

— opsamlingsposen lgftes med indkoblede
skeereanordninger;

— parkeringsbremsen indkobles uden forst at
have frakoblet skaereanordningen

— skaereanordningen indkobles uden at opsam-
lingsposen er isat;

— parkeringsbremsen indkobles uden at skee-
reanordningen er frakoblet.

— handtaget til indkobling af traek (se 4.22) be-
tienes, mens handbremsen er indkoblet.

5.3 KLARGORING INDEN PABEGYN-
DELSE AF ARBEJDET

For arbejdet startes er det ngdvendigt at udfere
en reekke kontroller og handlinger for at sikre,
at arbejdet udferes hensigtsmeessigt og under
sikre forhold.

5.3.1 Justering af forersaede (Fig. 5.1)

For at variere seedets position skal de fire fast-
saettelsesskruer (1) lasnes og saedet skubbes
langs keervhullerne pa stotten.

Nar forersaedet er indstillet i den korrekte posi-
tion, fastspaendes de fire skruer (1).

5.3.2 Deektryk (Fig. 5.2)

Et korrekt deektryk er afgerende for at opret-
holde rotorhuset i en position parallel med
greespleenen og dermed en ensartet klipning af
pleenen.

Losn beskyttelseshaetterne, tilslut ventilerne til
et trykluftssystem med et manometer og justér
trykket til de angivne veerdier.

5.3.3 Pafyldning af olie og benzin

BEMAERK typen af olie og benzin, der skal
anvendes, fremgar af hdndbogen for motoren.

For at fa adgang til oliepinden vippes szedet, og
lagen nedenunder abnes.

Som angivet preaecist i motorens betjeningsvej-

ledning skal olieniveauet vaere mellem MIN. og
MAX meerkerne pa oliepinden. (Fig. 5.3)

Fyld breendstof pa ved hjeelp af en tragt. Kontrol-
lér, at benzintanken ikke fyldes helt. (Fig. 5.4)

Pafyldning af breendstof skal
forega i det fri og med tilstraekkelig udluft-
ning. Motoren skal veere slukket. Husk, at
benzindampene er brandfarlige. KONTROL-
LER IKKE BENZINTANKENS INDHOLD VED
AT ANBRINGE EN FLAMME | NERHEDEN AF
TANKENS MUNDING, OG UNDGA AT RYGE
UNDER PAFYLDNINGEN.

VIGTIGT Undga at heelde benzin pa plastde-
lene, da de kan beskadiges. | tilfeelde af spild bor
du straks skylle efter med vand. Garantien daek-
ker ikke skader ved karrosseriets eller motorens
plastdele som folge af benzin.

5.3.4 Montering af beskyttelse ved ud-
gangen (opsamlingspose)

A LD\ R Maskinen ma aldrig an-

vendes, uden at beskyttelsen ved udgangen
er monteret!

Heev det bevaegelige deeksel (1), og fastheegt
opsamlingsposen ved at anbringe de to stifter
med led (2) i keervhullerne pa de to stetter (3).
(Fig. 5.5).

5.3.5 Kontrol af maskinens sikkerhed og
effektivitet

1. Kontrollér at sikkerhedsanordningerne virker
som beskrevet (se 5.2).

2. Kontrollér at bremsen fungerer normalt.

3. Start ikke klipningen, hvis skeereanordningen
vibrerer eller hvis dens skarphed er tvivisom.
Husk altid at:



— en slgv skaereanordning hiver graesset op
og medforer at greesplaenen bliver gullig.

— enlgstsiddende skaereanordning skaber
usaedvanlige vibrationer og kan udgere en
fare.

A LOVLGEISRE Anvend ikke maskinen,
hvis De ikke foler Dem sikker med hensyn
til dens effektivitet og sikkerhed; kontakt i
stedet straks Deres forhandler for den nod-
vendige kontrol og/eller reparation.

5.4 BRUG AF MASKINEN

5.4.1 lgangsaetning

Til start af motoren (fig. 5.7):

— abn benzinhanen (1) (hvis den forefindes),
som findes i rummet under det venstre bag-
hjul

— saet transmissionen i frigear («N») (se 4.22)

— frakobl skaereanordningen (se 4.6)

— aktivér parkeringsbremsen, safremt maskinen
er anbragt pa skrat terraen

— ved start i koldt vejr skal starteren anvendes
(se 4.2)

— er motoren allerede varm, vil det veere til-
streekkeligt at anbringe handtaget mellem
«LANGSOM>» og «HURTIG»

— indseet noglen og drej den over i positionen
«KO@R» for at teende det elektriske kredslab,
hvorefter den drejes over i positionen «T/AEN-
DING» for at starte motoren

— nar motoren er startet, slippes teendingsneg-
len.

Nar motoren er startet, drejes gashandtaget til

positionen «LANGSOM>».

VIGTIGT Starteren (choker) skal frakobles,
sd snart motoren drejer normalt. Anvendelse
af starteren med en varm motor kan tilsmudse
teendroret og forarsage en uregelmeessig funk-
tion af motoren.

BEMAERK | tilfeelde af vanskeligheder under
startfasen, ma der ikke gores gentagne forsog
med startmotoren, idet batteriet herved aflades
og motoren herved vil blive druknet. Anbring
teendingsnoglen i positionen “STOP”, vent nogle
sekunder og gentag handlingen. Safremt det
stadlg ikke er muligt at starte motoren, henvises
til kapitel 7 i denne manual samt til handbogen
for motoren.

VIGTIGT Veer altid opmaeerksom pa4, at sikker-
hedsanordningerne forhindrer start af motoren,
ndr sikkerhedsbetingelserne ikke er opfyldt (se
5.2). | disse tilfeelde, nédr startmuligheden er akti-
veret igen, kan motoren forst startes, nér noglen
har veeret drejet tilbage pa “STOP”.
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5.4.2 Korsel fremad og flytning af
maskinen

Under flytning af maskinen, skal du huske at:

— deaktivere skaereanordningerne

— heeve rotorhuset til sin hgjeste position (posi-
tion «7»)

— anbringe gashandtaget i en position mellem
«LANGSOM>» og «HURTIG».

Parkeringsbremsen kobles fra og der gives slip
pa bremsepedalen (se 4.21).

Flyt gasreguleringshandtaget i retningen «F»
og indstil den gnskede hastighed ved at regu-
lere pa handtag og gaspedal.

A LOILGEISNE Indkoblingen af traekket

skal ske efter de allerede beskrevne an-
visninger (se 4.22) for at undgé en alt for
pludselig indkobling, som kan resultere i, at
maskinen kranger og man mister herredom-
met, specielt pa skraninger.

5.4.3 Bremsning

Nedseet forst maskinens hastighed ved at redu-
cere motorens omdrejningstal, derefter trykkes
bremsepedalen (se 4.11 eller 4.21) for yderli-
gere at reducere hastigheden, indtil maskinen
standser.

Ved at trykke pa bremsepedalen vil gasregule-
ringshandtaget samtidig automatisk returnere til
positionen «N».

5.4.4 Bakgear

VIGTIGT /Indkobling af bakgearet skal altid
ske, mens maskinen holder stille.

VIGTIGT For at bakke med indkoblede skze-
reanordninger, er det nodvendigt at trykke og
holde sikkerhedspedalen trykket ind (se 4.8) for
ikke at medfore standsning af motoren

Nar maskinen er standset, begynd at bakke ved
at flytte gasreguleringshandtaget i retningen
«R» (se 4.22).

5.4.5 Planeklipning (Fig. 5.8)

For at starte pleeneklipningen:

— anbringes gashandtaget i positionen «<HUR-
TIG»

— rotorhuset heeves til sin hgjeste position

— skaereanordningen indkobles (se 4.6) udeluk-
kende pa selve greesplaenen; det er vigtigt at
den ikke aktiveres pa grusflader eller i hgijt
grees

- indled gradvist og yderst forsigtigt fremdriften
i det omrade, der skal klippes, som beskrevet



ovenfor

— justér kerselhastighed og klippehgjde (se 4.7)
alt efter pleenens tilstand (hgjde, taethed og
fugtighed af greesset).

A ADVARSEL! WY klipning pé skra-

ninger er det nodvendigt at reducere frem-
driftshastigheden, saledes at det er muligt
opretholde sikkerhedsbetingelserne (se 1C
7-8-9 + 5.5).

Nedseet hastigheden, hver gang der konstate-
res en reduktion i motorens omdrejningstal. Vaer
opmeerksom pa, at der aldrig opnas en ensartet
klipning af greesplaenen, safremt fremdriftsha-
stigheden er for hgj i forhold til maengden af
grees, der skal klippes.

Tilpasningen af hastigheden i forhold til graes-
pleenen opnas gradvist med det tryk, der ud-
gves pa handtaget til hastighedsregulering.
Frakobl skeereanordningerne og saet rotorhuset
i den hgjeste position, hver gang det er ngdven-
digt at kere over en forhindring.

5.4.6 Tomning af opsamlingsposen
(fig. 5.8)

BEMAERK Tomning af opsamlingsposen kan
kun udfores med skaereanordningen deaktiveret.
I modsat fald vil motoren standse

Sorg for, at posen ikke fyldes for meget for at

undga at udkasterabningen tilstoppes under

drift.

En lydalarm signalerer, at opsamlingsposen er

fuld. Herefter:

— deaktiveres skaereanordningerne (se 4.6),
saledes at alarmen slukker

— motorens hastighed reduceres

— maskinen saettes i frigear (N) (se eller 4.22)
og den standses

— pa skraninger skal parkeringsbremsen akti-
veres

— grib om det bagerste handtag og vip opsam-
lingsposen for at temme den.

BEMAERK Efter tomning af opsamlingsposen
kan det ske, at lydalarmen aktiveres, nar skae-
reanordningen indkobles. Dette skyldes rester
af graes pa foleren til mikroafbryderen. For at
afbryde lydalarmen er det tilstreekkeligt at fierne
greesresterne eller frakoble og genindkoble skae-
reanordningen.

5.4.7 Tomning af udkasterabning

Klipning af meget hgijt eller fugtigt graes ved

en for hgj fremdriftshastighed kan resultere i
tilstopning af udkasterabningen. | tilfeelde af til-
stopning er det nadvendigt at:
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— standse fremkarslen, frakoble skeereanord-
ningen og standse motoren

— fjern opsamlingsposen;

— fjern det ophobede grees i kanalen udefra.

A LM SR Motoren skal altid veere
slukket, nar denne operation udfores.

5.4.8 Afslutning af klipning

Nar klipningen er graesset er tilendebragt,
frakobles skeereanordningerne, og motorens
omdrejningstal reduceres. Ker maskinen bort
fra greespleenen med rotorhuset i sin hgjeste
position.

5.4.9 Afslutning af arbejdet

Stands maskinen og anbring gashandtaget i
positionen <\LANGSOM?» og sluk motoren ved at
dreje naglen over i positionen “STOP”.

Nar motoren er slukket, lukkes benzinhanen (1)
(hvis den forefindes). (Fig. 5.9).

A\ ADVARSEL! NRJIE undga bagtaending

skal gashandtaget anbringes i positionen
«LANGSOM> i 20 sekunder, inden motoren
slukkes.

VIGTIGT For at opretholde batteriets ladning,
ma noglen ikke efterlades i positionen «KOR»,
uden at motoren korer.

5.4.10 Renggring af maskinen

Efter brug skal maskinen rengeres udvendigt og
opsamlingsposen skal teammes og rystes, sale-
des at graes- og jordrester fjernes.

Tor karosseriets plastikdele af med en svamp,
der er fugtet med vand og rengeringsmiddel.
Veer forsigtig med at undgéa at motoren, de
elektriske komponenter og det elektroniske
printkort, der er anbragt under instrumentbraet-
tet, bliver vade.

VIGTIGT Anvend aldrig trykluft eller kraftige
rengoringsmidler til rengoring af karosseri og
motor!

YN\l Det er nodvendigt at sikre

sig, at der ikke samler sig affald og torre
graesrester pa rotorhusets overside, da ma-
skinen skal opretholde sit optimale effektivi-
tets- og sikkerhedsniveau.

Efter hver anvendelse skal rotorhuset rengeres
omhyggeligt for at fijerne alt affald og terre graes-
rester.



A LDV SR Baer beskyttelsesbril-

ler og sorg for at holde personer og dyr pa
afstand af maskinen, mens rotorhuset ren-
gores

a) Afvaskningen af undersiden pa rotorhuset
og af udkasterabningen skal udferes med ma-
skinen anbragt pa et solidt underlag, med:

— monteret opsamlingspose;

— foreren i forerseedet

rotorhuset i positionen «1»

motoren karende

transmissionen i frigear

— skeereanordningerne aktiverede.

Slut en vandslange til samlingen (1) og abn for
vandet. Indkobl skaereanordningen og lad den
dreje i et par minutter. (Fig. 5.10)

Fjern derefter opsamlingsposen, tom den, skyl
den og anbring den pa en made, sa den hurtigt
terrer.

b) For renggring af overdelen pa rotorhu-

set:

— saenk rotorhuset fuldstaendigt (til positionen
<<1>>)

— blaes med trykluft for at fjerne alle greesrester.
(Fig. 5.11)

5.4.11 Opbevaring og l2ngerevarende
stilstand

Hvis maskinen ikke skal anvendes i en laengere
periode (mere end 1 maned), skal batterikab-
lerne frakobles. Folg anvisningerne i motorens
manual.

Tem benzintanken ved at frakoble slangen (1),
der befinder sig ved benzinfilterets indgang, og
tem benzinen ud i en passende beholder.

(Fig. 5.12)

Forbind slangen (1) igen og husk at anbringe
klemmen korrekt.

Anbring maskinen pa et tort sted, der er beskyt-
tet mod skiftende vejrbetingelser og deek den
om muligt med en presenning (se 8.5).

VIGTIGT Batteriet skal opbevares pa et tort
og koligt sted. Oplad altid batteriet inden langva-
rig opbevaring (mere end 1 maned) og serg altid
for at genoplade batteriet inden arbejdet genop-
tages (se 6.3.3).

Nar arbejdet genoptages, kontrolleres, at der
ikke er udslip af benzin fra slanger, benzinhane
eller karburator.

5.4.12 Beskyttelsesanordning pa
printkort
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Det elektroniske kort er udstyret med en be-
skyttelsesanordning med selvindstilling, der
afbryder kredslabet, safremt der opstar drifts-
forstyrrelser i det elektriske anleeg. Udlgsning af
beskyttelsesanordningen resulterer i afbrydelse
af motoren, og angives ved slukning af kontrol-
lampen.

Kredslgbet genoprettes automatisk efter nogle
sekunder. Sgg arsagen til driftsforstyrrelsen og
afhjeelp problemet for at undga gentagelse af
problemet.

VIGTIGT For at undga udlesning af beskyttel-
sesanordningen:
— ma batteriets poler ikke omkobles
— ma maskinen ikke startes uden batteri. Herved
undgas anomalier i belastningsregulatorens
funktion
— ma der ikke bevidst skabes kortslutninger.

5.5 BRUG PA SKRANINGER (fig. 5.13)

Overhold de angivne graenser (maks. 10° -
17%).

A LDV G SR | kuperet terraen skal der

udvises forsigtighed, nar den fremadgéende
korsel startes for at undgéa at maskinen
kreenger. Nedszet fremdriftshastigheden, nar
du kerer op ad og specielt ned ad en skra-
ning.

Indseet aldrig bakgearet for at
reducere hastigheden under nedkorsel, da
dette kan medfore at du mister herredommet
over maskinen, specielt pa lost underlag.

Kor ned ad skréaninger med handtaget til hastig-
hedsregulering (se 4.22) i positionen «N», (for at
udnyltte den hydrostatiske transmissions brem-
seeffekt) og reducer hastigheden yderligere ved
hjeelp af bremsen, om nadvendigt.

5.6 ET PAR RAD FOR AT BEVARE EN
FLOT GRASPLANE

1. For at sikre en flot, gren og blgd graespleene
er det ngdvendigt, at klipningen finder sted
pa ensartet made og uden at udseette graes-
set for kraftige pavirkninger. Graespleenen
kan vaere sammensat af forskellige typer
grees. Ved hyppige klipninger er det graesset
med mange rgdder, og som danner et solidt
greeslag, der vokser mest. Hvis klipningen
derimod udfgres mindre hyppigt, udvikles
fortrinsvis hgjt og vildt graes (klaver, hvid ok-
segje m.fl.).

2. Det anbefales at klippe greesset, nar grees-
pleenen er tor.



3. Skeereanordningerne skal veere intakte og
skarpe, séledes at klipningen bliver ensartet
og uden afrivninger, som medferer gullige
spidser pa greesstraene.

4. Motoren skal anvendes ved maks. omdrej-
ningstal for dels at sikre en perfekt klipning
af greesset og for at opna en tilfredsstillende
skubbevirkning af det klippede graes gennem
udkasterabningen.

5. Intervallerne for klipning skal fastseettes pa
baggrund af greessets vaekst, idet det forhin-
dres, at greesset bliver for hgijt i tidsrummet
mellem de enkelte klipninger.

6. | de varme og tarre perioder anbefales det at
greesset er en smule hgjere, saledes udter-
ring af jorden forhindres.

7. Den optimale hgjde for en velpasset grees-
pleene er ca. 4-5 cm, og ved en enkelt klip-
ning ber der ikke afklippes mere end 1/3 af
den samlede hgjde. Hvis graesset er meget
hgijt, anbefales det at klippe graesplaenen ad
to omgange med 1 dags mellemrum. Forste
klipning udferes med maks. hgjde og even-
tuelt med reduceret bredde, og den anden
klipning skal finde sted med den gnskede
hejdeindstilling. (Fig. 5.14)

8. Graesplaenen bliver smukkere, hvis klipnin-
gen finder sted skiftevist i de to retninger.
(Fig. 5.15)

9. Safremt udkasterabningen viser tegn pa
tilstopning, anbefales det at reducere ha-
stigheden, idet den kan veere for hgj i forhold
greespleenen. Safremt problemet vedbliver,
kan det veere tegn p4, at skeereanordningen
er blevet slov eller at ribbernes profiler er
deformerede.

10. Udvis stor forsigtighed ved klipning i neerhe-
den af buske eller lave kanter, da disse kan
beskadige rotorhusets kanter og medfore,
at det ikke leengere star parallelt med grees-
fladen.

6. VEDLIGEHOLDELSE

6.1 RAD VEDRGRENDE SIKKERHEDEN

A ADVARSEL! Wifrs ojeblikkeligt

kontakte din forhandler eller et autoriseret

servicecenter, hvis du oplever uregelmaes-

sigheder i forbindelse med funktionen af:

- bremsen

- indkobling og standsning af skeereanord-
ningerne

- indkobling af traekkraften, bade til korsel
fremad og i bakgear.

6.2 ADGANG TIL MOTOR (Fig. 6.1)

Ved at lofte motordeekslet (1) opnas adgang til
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motoren og de mekaniske komponenter under

denne.

For at gore dette, skal man:

— placere maskinen pa en plan overflade, szette
rotorhuset i den maksimale skeerehgjde og
placere nogle afstandsstykker under kanten
(2) med en hgjde pa ca. 65-70 mm for at un-
derstotte den under de folgende handlinger.

— seette transmissionens frigorelseshandtag i
positionen «INDKOBLET> (se 4.23), da det
er ngdvendigt, at parkeringsbremsen ikke er
aktiveret for at sikre den ngdvendige mobilitet
af gasreguleringshandtaget

— fjern opsamlingsposen;

— fjern handtagets drejeknap (3) og placér
handtaget i position «R»;

— abne adgangsdeekslet (4) og losne feestnings-
metrikken (5) med en nagle pa 13 mm

— frigere handtaget (6), saledes at rotorhuset
hviler pa afstandsstykkerne, og holde det ud
til siden, s& det ikke lases fast i et af stophak-
kene, tag godt fat om seedet (7) og vip over-
deekningen bagud.

Ved lukning:

- sorg for at udkasterabningen (8) er godt pla-
ceret pa understottelsen (9) og hviler pa den
hgijre side.

— seet handtaget (3) i positionen «R» og saenk
overdaekningen (1) til niveauet for handtagene
(3) og (6)-

— begynd med at seette handtaget (6) i sit seede,
saet herefter handtaget (3) pa plads og saenk
overdaekningen, saledes at feestningsskruen
kan monteres.

A LUV GEISRE Efter at overdaekningen

(1) er blevet saenket, skal man kontrollere:
- at mundingen pd udkasterkanalen (8) sid-
der ordentligt fast i den bagerste udkaster-
abning (10), og at den hviler pa stotten (11).

Derefter skal man:

— stramme faestningsmotrikken (5) godt

— flytte handtaget (6) over i position «7» ved at
seette det ind i det tilhgrende stophak

— fjerne afstandsstykkerne (2) og genmontere
drejeknappen pa handtaget (3) og lagen (4).

6.3 ALMINDELIG VEDLIGEHOLDELSE

Formaélet med tabellen er at bidrage til en opret-
holdelse af maskinens effektivitet og sikkerhed.
Tabellen angiver de vigtigste indgreb, og hvor
ofte det enkelte indgreb skal udfores.

Til hajre for hver enkelt indgreb er der opfart
rubrikker, hvori dato eller antallet af driftstimer
mellem hvert enkelt indgreb kan anferes.



Indgreb Timer Udfort (dato eller timer)

1. MASKINE

141 Kontrol af fast_garelse og skarphed af o5
skeaereanordningerne 9

1.2 | Udskiftning af skeereanordningerne % 100

1.3 | Kontrol af transmissionsrem 2 25

1.4 | Udskiftning af transmissionsrem 2 3) -

1.5 | Kontrol af drivrem til skeereanordning 2 25

1.6 | Udskiftning af drivrem til skeereanordning 2) -

1.7 | Kontrol og justering af bremsen 3 25

1.8 | Kontrol og justering af treekket 3 25

1.9 Kontrol af ind|‘<obling og bremse af o5
skeereanordning %

1.10 | Kontrol af alle fastgerelsesanordninger 25

1.11 | Generel smering ¥ 25

2. MOTOR "

2.1 | Skift af motorolie

2.2 | Kontrol og rengering af luftfilter

2.3 | Udskiftning af luftfilter

2.4 | Kontrol af benzinfilter

2.5 | Udskiftning af benzinfilter

2.6 | Kontrol og rengering af teendrerenes kontakter

2.7 | Udskiftning af teendrer

) Hele listen og hyppigheden kan ses i motorens manual.

) Ved de forste tegn pa funktionsfejl, kontakt da Deres forhandler.

%) Handling som skal udfares af forhandleren eller af et specialiseret servicecenter.

4 Der ber endvidere udferes smaring af samtlige led, safremt maskinen ikke skal anvendes i en laen-
gere periode.

n
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6.3.1 Motor (Fig. 6.2)
Folg alle anvisninger i motorens betjeningsve;j-
ledning.

Temningen af motorolie udfgres ved hjaelp af
den medfolgende sprojte (2) efter at have fjernet
pafyldningsproppen (1).

Forbind den lille slange (2) til sprojten (3) og for
den ned i hullet. Sug derefter al motorolien op.
Husk, at proceduren skal gentages et par gange
for at & en fuldsteendig temning.

6.3.2 Bagaksel

Denne bestar af en helstgbt blok, der er vedli-
geholdelsesfri. Delene er permanentsmurte og
kraever ingen form for olieskift eller efterfyld-
ning.

6.3.3 Batteri (fig. 6.3)

Det er meget vigtigt at vedligeholde batteriet
omhyggeligt, for at sikre en lang driftslevetid.

Batteriet i maskinen SKAL oplades:

— inden maskinen anvendes forste gang

— nar maskinen skal holde stille i en lzengere
periode

— nar maskinen skal benyttes effer en laengere
stilstandsperiode.

Lees og overhold fremgangsmaden for gen-
opladning, der er beskrevet i den vedlagte
betjeningsvejledning for batteriet, omhyggeligt.
Manglende overholdelse af fremgangsmaden
eller manglende genopladning af batteriet kan
resultere i uoprettelig skade pa batteriets ele-
menter.

Et fladt batteri skal genoplades sa hurtigt som
muligt.

VIGTIGT Opladningen skal ske ved hjeelp af
et apparat med konstant spaending. Brug af an-
dre former for batteriladere kan medfore uopret-
telig skade pa batteriet.

Maskinen er udstyret med en konnektor (1),
der anvendes ved genopladning. Konnektoren
skal sluttes til den tilsvarende konnektor pa
udligningsbatteriladeren, der leveres sammen
med maskinen (hvis fastsat) eller bestilles som
tilbeheor (se 8.2).

VIGTIGT Denne konnektor kan kun anvendes
til tilslutning med udligningsbatteriladeren leveret
af fabrikanten. Brug af udligningsbatteriladeren:
- folg anvisningerne, der fremgar af betjeninsvej-
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ledningerne;
— folg anvisningerne i batteriets manual.

6.3.4 Smoring (Fig. 6.4)

Smer felgende dele hver 100. time:

— styretgjets stifter ved hjaelp af de to smgrenip-
ler (1)

- leddet til betjeningshandtaget til fremdrift ved
hjeelp af smarenippelen (2) (tilgaengelig gen-
nem lagen nederst pa forersaedet).

6.4 INDGREB PA MASKINEN

6.4.1 Justering af rotorhuset (fig. 6.5)

En optimal justering af rotorhuset er af afgo-
rende betydning for at opna en ensartet klipning
af greespleenen.

Ved uensartet klipning ber man kontrollere deek-
trykkene.

Er dette ikke tilstreekkeligt til at opna en jeevn
klipning, ber du kontakte din forhandler for at fa
foretaget de ngdvendige kontroller og for at fa
justeret rotorhuset.

6.4.2 Udskiftning af hjul (fig. 6.6)

Nar maskinen er anbragt plant anbringes nogle
heeveelementer under et af rammens baerende
elementer p4 samme side, hvor udskiftning af
hjulet skal finde sted.

Hjulene er monteret ved hjeelp af en elastisk ring
(1), der kan fjernes ved hjeelp af en skruetraek-
ker.

BEMARK Ved udskiftning af et eller begge
baghjul kontrolleres, at en eventuel forskel i
diameter ikke overstiger 8-10 mm. Er forskellen
storre, skal paralleliteten med rotorhuset kontrol-
leres for at undga uensartet klipning.

VIGTIGT Inden genmontering af et hjul, smo-
res akslen med smerefedt. Anbring til slut den
elastiske ring (1) og holdeskiven (2) korrekt.

6.4.3 Reparation og udskiftning af deek

Hver udskiftning eller reparation af et daek som
folge af en punktering skal ske hos en daekfor-

handler i henhold til de relevante garantibetin-

gelser.

6.4.4 Udskiftning af en sikring (Fig. 6.7)
P& maskinen findes nogle sikringer (1) med
forskellige veerdier. Deres egenskaber og funk-
tioner er folgende:

— 10 A sikring = til beskyttelse af hoved- og ef-
fektkredslgbene pa det elektroniske printkort.



Nar denne sikring udlgses, standses maski-
nen og kontrollampen pa instrumentbreettet
slukkes helt.

— 25 A sikring = til beskyttelse af genoplad-
ningskredslgbet. Nar denne sikring udlgses,
taber batteriet gradvist sin ladning med
efterfolgende vanskeligheder ved start af
maskinen.

< Med motor Honda: |

. - 10A sikring = Til beskyttelse af hoved-
. og effektkredslgbene pa det elektroniske
o kort. Nar denne sikring udlgses, stand-
. ses maskinen og kontrollampen pa instru-
o mentbraettet slukkes helt.

. — 25 Asikring = Til beskyttelse af genop-
o ladningskredslgbet. Nar denne sikring ud-
: loses, taber batteriet gradvist sin ladning

. med efterfalgende vanskeligheder ved

: start af maskinen.

« — T1-6,3 A sikring (treeg type) (2) = Til beskyt-
° telse af hoved- og effektkredslegbene pa

¢ det elektroniske kort. Nar denne sikring

° udlgses, standses maskinen og kontrol-

: lampen pa instrumentbrasttet slukkes helt.
S

ikringens styrke er angivet pa selve sikringen.

VIGTIGT En sikring, der er sprunget, skal altid
udskiftes med en sikring af tilsvarende type og
med samme effekt. Den ma aldrig udskiftes med
en sikring med en anden effekt.

Hvis det ikke er muligt at afhjeelpe arsagen til,
at sikringen er sprunget, bor du kontakte din
forhandler.

6.4.5 Udskiftning af paere (kun pa
nogle modeller) (fig. 6.8)

Peeren (18 W) er indsat i en bajonet-fatning, som
lesnes ved, at den drejes mod uret ved hjeelp af
en tang.

6.4.6 Afmontering, udskiftning og gen-
montering af skeereanordningerne.

Y o\/.\;ISSRMl Bzer altid kraftige ar-

bejdshandsker, nar skeereanordningerne
handteres.

Y W\7; SR Udskift altid skaeeanord-
ningerne, som er blevet beskadiget eller
bojede. Forsog aldrig at reparere dem! AN-
VEND ALTID ORIGINALE SK/AEREANORDNIN-
GER!

P& denne maskine anvendes en skeereanord-
ning med det varenummer, som er angivet i
tabellen pa side ii.

| betragtning af produktets udvikling kan for-
naevnte skeereanordning med tiden udskiftes
med andre typer, som har lignende egenskaber
hvad angar ombyttelighed og funktionssikker-
hed.

7. VEJLEDNING TIL PROBLEMLO@SNING

PROBLEM

MULIG ARSAG

AFHJAELPNING

1. Med naglen pa »DRIFT«
forbliver kontrollampen slukket.

Udlgsning af beskyttelsen pa det
elektroniske kort, pa grund af:

- batteriet er ikke tilsluttet korrekt
— batteriets poler er ombyttet

— jordforbindelse ikke korrekt

- batteriet er fuldsteendig afladet
- en sikring er sprunget

— printkort er blevet udsat for fugt

Drej ngglen til pos. “STOP” og sog
arsagerne til fejlen:

kontroller tilslutningerne (se 3.2)
kontroller tilslutningerne (se 3.2)
kontroller tilslutningerne (se 3.2)
oplad batteriet (se 6.3.3)

udskift sikringen (10 A) (se 6.4.4)
tor med lun luft

2. Med ngglen pa «TAENDING»
blinker kontrollampen og
startmotoren drejer ikke

startbetingelserne er ikke opfyldt

kontroller at startbetingelserne er
opfyldt (se 5.2.a)

3. Med ngglen pa «TAENDING»
teender kontrollampen men
teendingsmotoren drejer ikke

— batteriet er ikke tilstraekkeligt
opladet

- sikringen er sprunget

- fejl pa startrelaeet

oplad batteriet (se 6.2.3)

udskift sikringen (25 A) (se 6.4.4)
kontakt din forhandler
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PROBLEM

MULIG ARSAG

AFHJAELPNING

4. Med ngglen pa «TAENDING»,
vil startmotoren dreje, men
motoren starter ikke

— batteriet er ikke tilstreekkeligt
opladet
- ingen benzintilforsel

- teendingsfejl

oplad batteriet (se 6.3.3)

kontroller niveauet i benzintanken
(se 5.3.3)

abn hanen (kun pa nogle
modeller) (se 5.4.1)

kontroller benzinfilteret

kontrollér at teendrersheetten er
fastgjort

kontroller at elektroderne er rene
og har den korrekte indbyrdes
afstand.

5. Vanskelig start eller
uregelmaessig motorfunktion

— driftsforstyrrelser i karburator

rengor eller udskift luftfilteret
renger karburatorens beholder
tom tanken og péafyld ny benzin
kontroller og udskift om
nadvendigt benzinfilteret

6. Reduktion af motorens
preestation under klipning

- fremdriftshastigheden er for hgj i
forhold til greessets hojde

reducer fremdriftshastigheden
og/eller og klippehojden (se
5.4.5)

7. Motoren gar i sta og
kontrollampen blinker

Udlgsning af beskyttelsen pa det

elektroniske kort, pa grund af:

- udlgsning af
sikkeerhedsanordningerne

Drej ngglen til pos. «STOP»
og s@g arsagerne til fejlen:

kontroller at startbetingelserne er
opfyldt (se 5.2.b)

8. Motoren garista og
kontrollampen slukkes

Udlgsning af beskyttelsen pa det

elektroniske kort, pa grund af:

- batteriet er afladet

- overspaending pa grund af
ladningsregulatoren

— batteriet er ikke tilsluttet korrekt
(kontakterne er lgse)

Drej ngglen til pos. «<STOP»
og s@g arsagerne til fejlen:

oplad batteriet (se 6.3.3)
kontakt et Autoriseret
Servicecenter

kontroller batteritilslutningerne
(se 3.2)

9. Motoren gar i sta og
kontrollampen forbliver teendt

— problemer ved motoren

kontakt et Autoriseret
Servicecenter

10. Skeereanordningerne
indkobles ikke eller standser
ikke hurtigt nok, nar de
deaktiveres

— problemer med
indkoblingssystemet

kontakt din forhandler

11. Uensartet klipning og
utilstraekkelig opsamling

— problemer med
indkoblingssystemet

- rotorhuset er ikke parallelt med
terreen

— skeaereanordningen arbejder ikke
korrekt

- fremdriftshastigheden er for hgj i
forhold til greessets hgjde

- tilstopning af udkasterabningen

kontroller deektrykket (se 5.3.2)

genopret parallelpositionen af
rotorhuset i forhold til terreen (se
6.4.1)

kontakt din forhandler

reducer fremdriftshastigheden

og/eller og hgjden af rotorhuset
(se 5.4.5)

vent pa at greesset torrer

fiern opsamlingsposen og tom

kanalen (se 5.4.7)

12. Unormal vibration under drift

— rotorhuset er fyldt med graes

- skeereanordningerne er ude af
balance eller lase

- fastgorelsesanordningerne har
losnet sig

renger rotorhuset (se 5.4.10)
kontakt din forhandler

kontroller og fastspaend skruerne
pa motor og ramme

13. Usikker eller ineffektiv
bremsning

— bremsen er ikke justeret korrekt

kontakt din forhandlere
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PROBLEM

MULIG ARSAG

AFHJAELPNING

14. Uregelmeessig fremkorsel,
darligt treek under opadgaende
korsel eller maskinen udviser
tendens til at kreenge

— problemer med drivremmen eller
indkoblingssystemet

— kontakt din forhandler

15. Nar motoren kerer og
traeekpedalen nedtrykkes,
flytter maskinen sig ikke

- handtag til udlgsning er i position
«B»

- seet det tilbage i pos. «A» (se
4.23)

16. Maskinen begynder at vibrere
unormalt

- nogle dele er blevet beskadiget
ellre er lgse

- stands maskinen, sluk den og
frakobl teendrersledningen

- Kontrollér, om der er tegn pa
beskadigelse

— kontroller om der er lgse del og
fastspaend dem igen

- sprg for en yderligere kontrol,
udskiftning eller reparation pa et
specialiseret servicecenter

Safremt driftsforstyrrelserne ikke afhjaelpes efter udforelse af ovennaevnte indgreb, skal der rettes

henvendelse til Deres forhandler.

A\ ADVARSEL! Forsog aldrig at udfore komplicerede reparationer uden det nodvendige
udstyr og den fornadne tekniske viden. Ethvert indgreb, der ikke udfores korrekt, resulterer
automatisk i bortfald af garantien og fabrikantens ansvar.

8. TILBEHGR

8.1

- BATTERILADER (fig. 8.1 nr. 41)

Udligningsbatteriladeren gor det muligt at opret-
holde en korrekt batterieffektivitet, nar maskinen
ikke anvendes i en laengere periode, idet den

sikrer et optimal opladningsniveau og en forbed-

ret driftsperiode for batteriet.

- SAET TIL “MULCHING” (fig. 8.1 nr. 42)

Finsnitter det klippede grees og efterlader det
pa pleenen i stedet for at opsamle det i opsam-

lingsposen.

- PRESENNING (fig. 8.1 nr. 43)

Beskytter maskinen for stgv, nar den ikke an-

vendes.
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DICHIARAZIONE CE DI CONFORMITA (Istruzioni Originali)
(Direttiva Macchine 2006/42/CE, Allegato Il, parte A)

1. La Societa: ST. S.p.A. - Via del Lavoro, 6 — 31033 Castelfranco Veneto (TV) - Italy
2. Dichiara sotto la propria responsabilita, che la macchina:

Tosaerba con conducente a bordo seduto (taglio erba)

a) Tipo/ Modello Base: F 72 FL - F 72 FL Hydro
¢) Numero di Serie: 22A*sRON000001 + 99Le*RON999999
d) Motore: a scoppio

3. E conforme alle specifiche delle direttive:
* MD: 2006/42/EC
* OND: 2000/14/EC, ANNEX VI - 2005/88/EC
D. Lgs.262/2002, ANNEX VI, proc. 1 (ltaly)

e) Ente certificatore: N.0197 - TUV Rheinland LGA Products GmbH
Tillystrasse 2, 90431 Nurnberg — Germany

* EMCD: 2014/30/EU
* RoHS II: 2011/65/EU - 2015/863/EU

4. Riferimento alle norme armonizzate:
EN ISO 5395-1:2013 + A1:2018
EN ISO 5395-3:2013 + A1:2017 + A2:2018
EN 55012:2007 + A1:2009
EN ISO 14982:2009
EN 63000:2018

g) Livello di potenza sonora misurato:
h) Livello di potenza sonora garantito:
i) Ampiezza di taglio:

n) Persona autorizzata a costituire il Fascicolo Tecnico:

0) Castelfranco Veneto, 01/10/2022

99 dB(A)
100 dB(A)
71cm

ST.S.p.A.
Via del Lavoro, 6
31033 Castelfranco Veneto (TV) - Italia

CEO Stiga Group
Sean Robinson

St

171512689/11



UK DECLARATION OF CONFORMITY

(Supply of Machinery (Safety) Regulations 2008, S.I. 2008 No. 1597, Annex Il, part A)

1. The company: ST. S.p.A. - Via del Lavoro, 6 — 31033 Castelfranco Veneto (TV) - ltaly
2. Hereby declares under its own responsibility that the machine:

Ride-on lawnmower with seated operator (grass cutting)

a) Homologation type:
c¢) Serial number:

d) Engine: petrol

3. Conforms to UK Regulations:

F72FL - F 72 FL Hydro
22A*sRON000001 + 99L+*RON999999

* S.1.2008/1597 - Supply of Machinery (Safety) Regulations 2008

¢ S.1.2001/1701 - Schedule 9 - Noise Emission in the Environment by Equipment for use Outdoors Regulations 2001

e) Notified body:

N.0197 - TUV Rheinland LGA Products GmbH

Tillystrasse 2, 90431 Nlrnberg — Germany

* S.1.2016/1091 - Electromagnetic Compatibility Regulations 2016

¢ S.1.2012/3032 - The Restriction of the Use of Certain Hazardous Substances in Electrical and Electronic

Equipment Regulations 2012

4. Reference to harmonised standards:
EN ISO 5395-1:2013 + A1:2018
EN ISO 5395-3:2013 + A1:2017 + A2:2018
EN 55012:2007 + A1:2009
EN ISO 14982:2009
EN 63000:2018

g) Measured sound power level:
h) Guaranteed sound power level:
i) Cutting width:

n) Person authorised to compile the technical file:

o) Castelfranco Veneto, 01/10/2022

99 dB(A)
100 dB(A)
71cm

ST.S.p.A.
Via del Lavoro, 6
31033 Castelfranco Veneto (TV) - Italia

CEO Stiga Group

Sean Robinson

St

UK Importer: STIGA LTD

Devon, PL7 4JH, England

Unit 8, Bluewater Estate Plympton,

neC

DA

171512689/11



FR (Traduction de la notice originale)

Déclaration CE de Conformité

(Directive Machines 2006/42/CE, Annexe I,
partie A)

1. La Société

2. Déclare sous sa propre responsabilité
que la machine : Tondeuse a gazon a
conducteur assis/ coupe du gazon

a) Type / Modéle de Base

c) Série

d) Moteur: moteur essence

3. Est conforme aux prescriptions des
directives :

e) Organisme de certification

4. Renvoi aux Normes harmonisées

g) Niveau de puissance sonore mesuré
h) Niveau de puissance sonore garanti

i) Largeur de coupe

n) Personne habilitée a établir le Dossier
Technique :

o) Lieu et Date

EN (Translation of the original instruction)

EC Declaration of Conformity

(Machine Directive 2006/42/EC, Annex II,
part A)

1. The Company

2. Herby declares under its own
responsibility that the machine: ride-on
lawnmower with seated operator/ Grass
cutting

a) Type / Base Model

c) Serial number

d) Motor: petrol

3. Conforms to directive specifications:
e) Certifying body

DE (Ubersetzung der
Originalbetriebsanleitung)

EG-Konformitétserklarung
(Maschinenrichtlinie 2006/42/EG, Anhang
11, Teil A)

1. Die Gesellschaft

2. Erklart auf eigene Verantwortung, dass
die Maschine: Aufsitzmaher / Rasenschnitt
a) Typ / Basismodell

c) Seriennummer

d) Motor: Verbrennungsmotor

3. Den Anforderungen der folgenden
Richtlinien entspricht:

e) Zertlfmerungsstelle

4. Reference to har i ds
g) Sound power level measured

h) Sound power level guaranteed

i) Range of cut

n) Person authorised to create the
Technical Folder:

o) Place and Date

hme auf die har isierten
Normen
G rer Schalllei |
h) Garantierter Schalllelstungspegel
i) Schnittbreite
n) Zur Ver der technischen

Unterlagen befugte Person:
o) Ort und Datum

NL (Vertaling van de oorspronkelijke
gebruiksaanwijzing)

ES (Traduccion del Manual Original)

Declaracién de Conformidad CE

EG-verklaring van overeer

(Richtlijn Machines 2006/42/CE, Bijlage II,
deel A)

1. Het bedrijf

2. Verklaart onder zijn eigen
verantwoordelijkheid dat de machine:
Grasmaaier met zittende bediener /
grasmaaier

a) Type / Basismodel

c) Serienummer

d) Motor: benzinemotor

3. Voldoet aan de specificaties van de
richtlijnen:

e) Certificatie-instituut

4. Verwijzing naar de Geharmoniseerde
normen

a) niveau van gelui

h) Gegarandeerd niveau van
geluidsvermogen

i) Snijbreedte

n) Bevoegd persoon voor het opstellen
van het Technisch Dossier

o) Plaats en Datum

‘mogen

(Di iva Maquinas 2006/42/CE, Anexo II,
parte A)

1. La Empresa

2. Declara bajo su propia responsabilidad
que la maquina: Cortadora de pasto con
conductor sentado/ Corte hierba

a) Tipo / Modelo Base

c) Matricula

d) Motor: motor de explosién

3. Cumple con las especificaciones de las
directivas:

e) Ente certificador

4. Referencia a las Normas armonizadas
g) Nivel de potencia sonora medido

h) Nivel de potencia sonora garantizado
i) Amplitud de corte

n) Persona autorizada a realizar el Manual
Técnico:

o) Lugar y Fecha

PT (Tradugéo do manual original)

Declaragao CE de Conformidade

(Diretiva de Maquinas 2006/42/CE, Anexo
I, parte A)

1. A Empresa

2. Declara sob a proépria responsabilidade
que a maquina: Corta-relvas para
operador sentado/ corte da relva

a) Tipo / Modelo Base

c) Matricula

d) Motor: motor a explosado

3. E conforme as especificagoes das
diretivas:

e) Orgao certificador

4. Referéncia as Normas harmonizadas
g) Nivel medido de poténcia sonora

h) Nivel garantido de poténcia sonora

i) Amplitude de corte

n) Pessoa autorizada a elaborar o Caderno
Técnico

o) Local e Data

EL (Metddppaon ToU MpwTOTUTOU Twv
odnytwv Xpriang)

EK-AnAwon ocupuépepwong

(O8nyia Mnxavwyv 2006/42/CE, NapdpTnpa
I, pépog A)

1. H Etaipia

2. AnAwvel utreGBuva O6TI N PNXavi:
XAOOKOTITIKO TPOKTEP PE ETTOXOUUEVO
XeipioTi/ Kot TNG XA6ng

a) Tomog / Baoiké MovréAo

c) Ap18u6g unTpwou

d) KivnTipag: KIvNTpag ECWTEPIKAG
avapAegng

3. ZUPHOPPWVETAI PE TIG TTPOBIAYPAPES
NG odnyiag:

e) Opyaviopég moToTroIiNONG

4. Avagopda otoug Kavoviopoulg
gvapuoéviong

g) ZTa0un PETPNONG AKOUTTIKAG IoXU0G
h) Zra6un eyyunuévng akouoTikig 10X00g
i) EOpog KoTriig

n) E§ouoiodotnuévo drouo yia Tnv
KatdpTion Tou TexvikoU ®uAAadiou:

0) Totrog ka1 Xpévog

TR (Orijinal Talimatlarin Terciimesi)

AT Uygunluk Beyani

(2006/42/CE Makine Direktifi, Ek Il, boliim
A)

1. Sirket

2. $ahsi sorumlulugu altinda asagidaki
makinenin: Oturan siiriiciilii gim bigme
makinesi / ¢im kesimi

a) Tip / Standart model

c) Sicil numarasi

d) Motor: patlamali motor

3. Asagidaki direktiflerin ozelllklerme
uygun oldugunu beyan '

e) Sertifikalandiran kurum

4. Harmonize standartlara atif

g) Olgiilen ses giig seviyesi

h) Garanti edilen ses gii¢ seviyesi

i) Kesim genisligi

n) Teknik Dosyay! olusturmaya yetkili kisi:

o) Yer ve Tarih

BG (MpeBoga Ha OpUrMHAIHUTE MHCTPYKLIMM)

EO peknapauus 3a cboTBeTCTBUE
(AvpekTnBa Mawwuxmu 2006/42/EO,
Mpunoxenue Il, yact A)

1. [ipyxecTBOTO

2. Ha co6cTBeHa OTrOBOPHOCT Aeknapupa,
4e mawmHata: Kocauka cbc cegHan
BoAay/ psizaHe Ha TpeBa

a) Bun / BasuceH mopen

6) Meceu / roguHa Ha NPOM3BOACTBO

B) CepueH Homep

r) MoTop: MOTOp C BLTPELIHO ropeHe

3. E B cboTBeTCTBME ChC cneuundmkarta Ha
AMpEeKTMBUTE:

A) CepTuduumpaly opraH

4. Ba3MpaHo Ha XapMOHU3UPaHUTE HOPMKU
%) HuBO Ha U3amMepeHa akycTU4YHa
MolyHocT

1) MapaHTUPaHO HMBO Ha aKyCTUYHA
MowjHoCT

1) LLinpoumHa Ha KoceHe

p) Nlnue, ynbnHoMolLeHo Aa cbCTaBu
TexHuueckarta [lokyMeHTauus:

0) Mscro u para




NO (Oversettelse av orginal bruksanvisning)

EF- Samsvarserklaering

(Maskindirektiv 2006/42/EF, Vedlegg I, del
A)

1. Firmaet

2. Erkleaerer pa eget ansvar at maskinen:
Sittegressklipper / gressklipping

a) Type / Modell

c) Serienummer

d) Motor: forbrenningsmotor

3. Oppfyller kravene i direktivene:

e) Sertifiseringsorgan

4. Henvisning til harmoniserte standarder
g) Malt lydeffektniva

h) Garantert lydeffektniva

i) Klippebredde

n) Person som har fullmakt til & utferdige
teknisk dokumentasjon:

o) Sted og dato

SV (Overséttning av bruksanvisning i original)

EG-foérsdkran om overensstimmelse
(Maskindirektiv 2006/42//EG, bilaga Il, de

la

1. Foretaget

2. Forséakrar pa eget ansvar att maskinen
Akgrasklippare / griasklippning

a) Typ / Basmodell

c) Serienummer

d) Motor: forbranningsmotor

3. Overensstimmer med foreskrifterna i
direktivet

e) Intygsorgan_ Anmélt organ

4. Referens till harmoniserade standarder
g) Uppmaitt ljudeffektniva

h) Garanterad ljudeffektniva

i) Skarbredd

n) Auktoriserad person for upprattandet
av den tekniska dokumentationen:

o) Ort och datum

DA (Overszettelse af den originale
brugsanvisning)

EF-over | klaerin
(Maskindirektiv 2006/42/EF, bilag Il, del A)
1. Firmaet

2. Erklaerer pa eget ansvar, at maskinen:
Havetraktor/ klipning af graesset

a) Type / Model

c) Serienummer

d) Motor: forbraendingsmotor

3. Eri overensstemmelse med
specifikationerne ifelge direktiverne:

e) Certificeringsorgan

4. Henvisning til harmoniserede
standarder

g) Malt lydeffektniveau

h) Garanteret lydeffektniveau

i) Klippebredde

n) Person, der har bemyndigelse til at
udarbejde det tekniske dossier:

o) Sted og dato

FI (Alkuperaisten ohjeiden kaannos)

EY-
VAATIMUSTENMUKAISUUSVAKUUTUS
(Konedirektiivi 2006/42/EY, Liite Il, osa A)
1. Yritys

2.V
kone: Paa
ruohonleikkuu

a) Tyyppi / Perusmalli

c) Sarjanumero

d) Moottori : rdjahdysmoottori

3. On yhdenmukainen seuraavien
direktiivien asettamien vaatimusten
kanssa:

e) Sertifiointiyritys

4. Viittaus harmonisoituihin standardeihin
g) Mitattu dénitehotaso

h) Taattu aanitehotaso

i) Leikkuuleveys

n) Teknisten asiakirjojen laatimiseen
valtuutettu henkil6:

o) Paikka ja pdivamaara

omalla
j ruok

, etta
leikkuri /

CS (Preklad pGvodniho navodu k pouzivani)

ES - Prohlaseni o shodé

(Smérnice o Strojnich zafizenich
2006/42/ES, Piiloha Il, ¢ast A)

1. Spole¢nost

2. Prohlasuje na vlastni odpovédnost, ze
stroj: Sekacka se sedici obsluhou/
sekacka na travu

a) Typ / Zakladni model

c) Vyrobni ¢islo

d) Motor: spalovaci motor

3. Je ve shodé s nafizenimi smérnic:

e) Certifikacni organ

4. Odkazy na Harmonizované normy

g) Namérena uroveri akustického vykonu
h) Zaruéena uroveii akustického vykonu
i) Sitka fezani

n) Osoba autorizovana pro vytvoreni
Technického spisu:

o) Misto a Datum

PL (Ttumaczenie instrukcji oryginalnej)

Deklaracja zgodnosci WE

(Dyrektywa maszynowa 2006/42/WE,
Zatacznik I, czes¢ A)

1. Spotka

2. Oswiadcza na wlasng
odpowiedzialnos¢, ze maszyna: Kosiarka z
operatorem jadacym, w pozycji siedzacej
na maszynie/ cigcie trawy

a) Typ / Model podstawowy

c) Numer seryjny

d) Silnik: silnik o zaptonie iskrowym

3. Spetnia podstawowe wymogi
nastepujacych Dyrektyw:

e) Jednostka certyfikujaca

4. Odniesienie do Norm
zharmonizowanych

d) Zmierzony poziom mocy akustycznej
h) Gwarantowany poziom mocy
akustycznej

i) Szerokosc¢ cigcia

n) Osoba zniona do zredag lia
Dokumentacji technicznej:

0) Miejscowos¢ i data

HU (Eredeti hasznalati utasitas forditasa)

EK-meg PR
(2006/42/EK gépiranyelv, II. melléklet "A"
rész)

1. Alulirott Vallalat

2. Felel6sségének teljes tudataban
kijelenti, hogy az alabbi gép: Vezetébiiléses
flinyirégépl/ flinyiras

a) Tipus / Alaptipus

c) Gyartasi szam

d) Motor: robbanémotor

3. Megfelel az alabbi iranyelvek
eléirasainak:

e) Tanusité szerv

4. Hivatkozas a harmonizalt szabvanyokra
g) Mért zajteljesitmény szint

h) Garantalt zajteljesitmény szint

i) Vagasi szélesség

n) Miiszaki Dosszié szerkesztésére
felhatalmazott személy:

o) Helye és ideje

RU (MepeBog, 0p1rMHanbHbIX MHCTPYKLMIA)

DHeknapauus cooTBeTcTBUS HopMam EC
(OnpekTuBa 0 MawmMHHOM 060pyaOBaHUMN
2006/42/EC, Mpunoxenue I, yacTtb A)

1. Npeanpustue

2. 3anBnsAeT noA COGCTBEHHYIO
OTBETCTBEHHOCTb, YTO MalwuHa: E3goBas
KOCUrKa ¢ BoauTeneMm / CTpUXKa razoHa
a) Tun / Basosas moaens

c) Nacnopt

d) [iBuratenb: ABUraTenb BHYTPeHHero
cropaHus

3. CooTBeTCTBYET TpeGOBaHUAM
cneayloWwmnxX AUPEKTUB:

e) CepTucbmumpyowmin opraH

4. CCbINKM Ha rapMOHU3UPOBaHHbIE
HOpPMbI

g) U3mepeHHbI ypoBeHb 3ByKOBOMN
MOLLYHOCTHN

h) MapaHTupyeMbIit ypoBeHb 3BYKOBOM
MOLLHOCTHN

i) AMnnuTyaa KoweHusa

n) JIULo, yNOnNHOMOYEHHOE Ha NOAroTOBKY
TeXHUYECKOW AOKYMeHTaumu:

o) MecTto u pata

HR (Prijevod originalnih uputa)

EK Izjava o sukladnosti

(Direktiva 2006/42/EZ o strojevima,
dodatak Il, dio A)

1. Tvrtka:

2. pod vlastitom odgovornos¢u izjavljuje
da je stroj: Sjedeca kosilica trave s
operaterom/ kosenje trave

a) Vrsta / Osnovni model

c) Mati¢ni broj

d) Motor: motor s unutarnjim izgaranjem
3. sukladan s temeljnim zahtjevima
direktiva:

e) Certifikacijsko tijelo

4. Primijenjene su slijede¢e harmonizirane
norme:

g) lzmjerena razina zvucne snage

h) Zajaméena razina zvuéne snage

i) Sirina rezanja

n) Osoba ovlastena za pravljenje Tehnicke
datoteke:

o) Mjesto i datum




SL (Prevod izvirnih navodil)

ES izjava o skladnosti

(Direktiva 2006/42/ES) , priloga Il, del A)
1. Druzba

2. pod lastno odgovornostjo izjavlja, da je
stroj: Traktorska kosilnica/ ko$nja trave
a) Tip / osnovni model

c) Serijska Stevilka

d) Motor: motor z notranjim izgorevanjem
3. Skladen je z dologili direktiv :

e) Ustanova, ki izda potrdilo

4. Sklicevanje na usklajene predpise

g) lzmerjen nivo zvoéne moci

h) Zagotovljen nivo zvoéne mo¢i

i) Obseg kosnje

n) Oseba, pooblasc¢ena za sestavo
tehni¢ne knjizice:

o) Kraj in datum

ET (Algupérase kasutusjuhendi tolge)

EU vastavusdeklaratsioon
(Masinadirektiiv 2006/42/EU, Lisa Il, osa A)
1. Firma

2. Kinnitab omal vastutusel, et masin:
Istuva juhiga muruniitja / muruniitja

a) Taiip / Pohimudel

c) Matrikkel

d) Mootor: Sisepdlemismootor

3. Vastab direktiivide nduetele:

e) Kinnitav asutus

4. Viide iihtlustatud standarditele

g) M6odetud helivoimsuse tase

h) Garanteeritud helivéimsuse tase

i) Loikelaius

n) Tehnilise Lehe autoriseeritud koostaja:
0) Koht ja Kuupéev

SK (Preklad pévodného navodu na pouzitie)

ES vyhlasenie o zhode

(Smernica o Strojnych zariadeniach
2006/42/ES, Priloha Il, ¢ast' A)

1. Spolo¢nost’

2. Vyhlasuje na vlastnii zodpovednost, ze
stroj: Kosacka so sediacou obsluhou/
kosacka na travu

a) Typ / Zakladny model

c) Vyrobné cislo

d) Motor: spalovaci motor

3. Je v zhode s nariadeniami smernic:

e) Certifikaény organ

4. Odkaz na Harmonizované normy

g) Namerana uroven akustického vykonu
h) Zaru€ena troveri akustického vykonu
i) Sirka kosenia

j) Cisty instalovany vykon

n) Osoba autorizovana na vytvorenie
Technického spisu:

o) Miesto a Datum

RO (Traducerea manualului fabricantului)

CE -Declaratie de Conformitate
(Directiva Masini 2006/42/CE, Anexa Il,
partea A)

1. Societatea

2. Declara pe propria raspundere ca
magina: Masina de tuns iarba cu sofer la
volan/ taiat iarba

a) Tip / Model de baza

c) Numar de serie

d) Motor: motor cu combustie

3. Este in conformitate cu specificatiile
directivelor:

e) Organism de certificare

4. Referinta la Standardele armonizate
g) Nivel de putere sonora masurat

h) Nivel de putere sonora garantat

i) Latimea de taiere

n) Persoana autorizata sa intocmeasca
Dosarul Tehnic

o) Locul si Data

LT (Originaliy instrukcijy vertimas)

EB atitikties deklaracija

(Masiny direktyva 2006/42/CE, Priedas II,
dalis A)

1. Bendrové

2. Prisiima atsakomybe, kad jrenginys:
Balniné vejapjové su sédinciu
operatoriumi / Zolés pjovimas

a) Tipas / Bazinis Modelis

c) Serijos numeris

d) Variklis: vidaus degimo variklis

3. Atitinka direktyvose pateiktas
specifikacijas:

e) Sertifikavimo jstaiga

4. Nuoroda j suderintas Normas

g) ISmatuotas garso galios lygis

h) Uztikrinamas garso galios lygis

i) Pjovimo plotis

n) Autorizuotas asmuo sudaryti Techning
Dokumentacija:

0) Vieta ir Data

LV (Instrukciju tulkojums no originalvalodas)

EK atbilstibas deklaracija

(Direktiva 2006/42/EK par masinam,
pielikums Il, dala A)

1. Uznémums

2. Uznemoties par to pilnu atbildibu,
pazino, ka masina: Sézot vadama zalienu
plaujmasinal zales plau$ana

a) Tips / Bazes modelis

c) Sérijas numurs

d) Motors: iekSdedzes motors

3. Atbilst $adu direktivu prasibam:

e) Sertifikacijas iestade

4. Atsauce uz harmonizétiem standartiem
g) lzméritais skanas intensitates limenis
h) Garantétais skanas intensitates limenis
i) Plausanas platums

n) Pilnvarotais darbinieks, kas sagatavoja
tehnisko dokumentaciju:

0) Vieta un datums
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_ REPRISE A DEPOSER A DEPOSER
Cet appareil, ALALIVRAISON  ENMAGASIN EN DECHETERIE

ses accessoires,

piles et cordons
se recyclent

Points de collecte sur www.quefairedemesdechets.fr
Privilégiez la réparation ou le don de votre appareil !

ST.S.p.A. STIGA LTD (UK Importer)
Via del Lavoro, 6 Unit 8, Bluewater Estate Plympton,
31033 Castelfranco Veneto (TV) ITALY Devon, PL7 4JH, England



